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Értekezlet Kossuth 
Ferencnél.

A kiegyezés ügyében.
Wekerle Bécsbe megy.

X kiegyezés dolgában ma délelőtt 
folytak megbeszélések Kossuth Ferenc 
lakásán. Első sorban Kossuth tárgyalt 
Szterényi József államtitkárral, utóbb 
Wekerle Sándor miniszterelnök is Kos- 
suthnál, de formális értekezletet nem 
tartottak, egyrészt, mert Kossuth, aki, 
hála istennek, már ágyon kívül van, még 
gyenge, más részt mert Darányi Ignác 
földmivelésíigyi miniszter még nem jött 
haza Fiúméból, hanem csak este ér­
kezik.

A formális konferencia, melyben 
Wekerle, Kossuth, Darányi, Popovics, 
Szterényi és Mezőssy fognak részt venni, 
csak, -holnap lesz Kossuth lakásán. Eb­
bei, a konferenciában rneg fogják álla­
pítani azt a nyilatkozatot, melyet Kos­
suth fog a közgazdasági bizottság ülé­
sén tenni. Megállapítják továbbá az 
alapot, melyen hajlandók a további tár­
gyalásokat folytatni.

A konfereneia után még meg nem 
határozott napon, de mindenesetre en­
nek a hétnek folyamán Wekerle Sándor 
miniszterelnök egyedül utazik Bécsbe, 
jelentkezik legfelsőbb kihallgatásra és

tárgyal az osztrák miniszterelnökkel. A 
magyar kiegyezési bizottság többi tagjai 
és előadói csak a jövő héten mennek 
Bécsbe, illetőleg arra a napra, melyben 
a két miniszterelnök előlegesenmeg fog 
állapodni.

Beavatott helyről jelentik nekünk: 
Azok a (ejtegetések, melyek szerint a szak- 
referensek legközelebbi foglalkozásának az 
anyag átdolgozása a célja, csak sejtetik az 
igazságot. Tudvalevő dolog, hogy a tanács­
kozások résztvevői kitünően ismerik az 
anyagukat s igy annak újból való diszkutá­
lása legalább is fölösleges. A szakreferensek 
nem mondhatnak egymásnak olyasmit, amit 
valamennyi ne tudjon s igy ha ennek da­
cára a vézetőkörök ismét szükségét látják 
újabb értekezletek c-uszehivásának, valószínű, 
hogy uj javaslatok kidolgozásáról, uj eszmék 
felvetéséről van szó, hogy ezekkel átkerül­
jenek a nehézségeken s megegyezéshez jus­
sanak, amihez mindkét oldalon megvan a 
hajlandóság. A legfogasabb kérdések közé 
tartozik a bankszabadalom meghosszabbítása. 
A kérdésnek, hogy az osztrák-magyar bank 
uj privilégiumot kap-e 1910-en túl, amikor 
a mostani lejár, vagy pedig likvidál s két 
uj jegybank lép a helyére, még 1910 előtt 
eí kell dőlnie, mert a mostani szabadalom 
1910, december 31-cn megszűnik. így felté­
telezve, hogy a vám- és kereskedelmi viszo­
nyok Ausztria és Magyarország közt eddig 
a batáridőig szerződnek, a banknak, ha a 
szabadalom meghosszabbításra reflektál, erre 
vonatkozólag meg ez év folyamán közgyű­
lést kell tartania s meghozni u szükséges 
határozatokat. Igen valószínű, hogy nem 
hosszabbítják meg a bankprivilégiumot s a 
kormányhoz közelálló helyen Wekerle Sán­
dornak arról a szándékáról tudunk, hogy itt 
is provizóriummal akarja megoldani a kér­

dést, melyet 1910. után évről-évro meghos ­
szabbítanák egész 1907-ig. A bankkérdi .-s 
megoldásának egyik akadálya az a kérdés 
is, hogy a megszállott tartományok ban , 
lyik jegybank kibocsátandó értekei u; 
érvényesek. Fel kell még jegyezni nz' ; , 
hogy éppen a bankkérdés az, melyben W 
kerle és a kormány függetlenségi tagjai le- zt 
van erős differencia.

Bár — állítólag — a kiegyezési tár­
gyalások folyamán a bankszabadalom dolga 
alapos megvitatás alá nem került, a függet­
lenségi párti politikusok szükségesnek tar­
tották, hogy álláspontjukat a miniszterelnök­
kel szemben már must preoizirozzák s ha­
tározottan szembehelyezkedtek a sza.üdülöm 
meghosszabbítása ellen, egyben a külön 
magyar jegybank felállítását, mint u magyar 
gazdasági függetlenség egyik előfeltételét 
állították fel Wekerle előtt.

A legkedvesfebb vendég.
A nagyságos asszony családi tanácsot 

tartott. A legközelebbi zsur rendezésének 
gondjait osztotta meg a kedves férje ura 
mamájával és a nagy leányaival, no meg a 
sógornőjével.

Együtt a társaság alaposan megrostálta, 
kik lesznek szívesen látott vendégek.

— Csirákókat mindenesetre meghívjuk.
Az ura rosszul kártyázik, de kártyázik. 

És oz fontos dolog — vélekedett a nagysá­
gos asszony, — mert apátok csak úgy megy 
bele a zsur-ba, ha partnereket biztosítunk 
neki. A felesége, Csirákné asszony meglehe­
tősen magán hordja az idő nyomát s nem 
lehet attól tartani, hogy a fiatal emberek — 
és itt a leányai felé fordult — a ti rováso­
tokra észre veszik.

— Bábeleket is meghívjuk ? — kér­
dezte a nagyobbik kisasszony.

— Ments Isten! — vágott közbe a 
nagymama. Bábel ur mindig és sokat iszik, 
a felesége pedig Örökösön arról beszól, hogy 
milyen az ő háztartása. Egyebet sem hall 
az ember, mint azt, hogy náluk ilyen az 
asztal, olyan a tányér, igy van felteritve,

úgy van diszitve s akarva, nem akarva, 
mindenki konstatálja, hogy a mi asztalunk 
kismiska se lehet nz övékéhez képest. Még 
se járja, hogy a ki nú mik eszik-iszik, a mi 
rovásunkra hencegjen.

Szóval alaposan megvitatták a fontos, 
mindennél nagyobb horderejű kérdést, hogy 
ki legyen a szerencsés, a ki egy szelet son­
káért, meg egy csésze teáért agyba-főbe di­
cséri a nagyságos asszonyt, meg a leányait. 
Mert azok ictétől-talpig dicsérni valók.

— De mit csinálunk Kokánnóval ? — 
tette fel a legfontosabb kérdést a nagyságos 
asszony. — Ez a vén asszony azon a el­
men, hogy az ura valamikor hivatali főnöke 
volt az uramnak, mindig megtudja, ha 
nálunk zsur van s rendemn hívatlanul top­
pan be.

— Igazi Igaz! — szólnak bele a leá­
nyok. Kőkénné csakugyan mindig itt van. 
És mennyit beszól. Más alig jut szóhoz 

: miatta.
— Van egy jó ötletem — vág közbe a 

j sógornő, a ki nehány nap óta van látogató­
ban a nagyságos asszoayéknál.

— Halljuk! Halljuk! — zúgott minden 
! oldalról a családi tanácsban.

POLITIKAI HÍRÜK.
Ankét a kivándorlás dolgában. A

belügyminisztérium vezetőit most inkluzive 
foglalkoztatja a kivándorlás kérdése. A kor­
mány ebben a dologban még április hónapi­
ban nagy szaktanácskozást tervez, hogy a 
legégetőbb bajok orvoslását mielőbb meg­
kezdhesse.

Az alkotmánybiztositékok. Meg­
írtuk, hogy a húsvéti szünet után való 
legközelebbi időben, talán már az első 
ülések valamelyikén gróf Andrússy Gyula 
betertjeszt az, az alkotmánybiztositékok so­
rába való javaslatokat. Az első az uj állam- 
bíróság szervezéséről szól, melyet elsőnek 
nyújt be Andrássy. A második, mely a 
kűri bíráskodás meghosszabbitását tártál 
mázzá, szinten teljesen kész. A közigaz; 
tási bíróság hatáskörének kiterjesztésé ' i

— Gondoskodni kell arról, hogy a. 
asztalnál csak annyi szók legyen, a h:n, 
hivatalos vendégünk lesz.

— Helyes! Helyest — Ezt a célz. . 
ha majd nem tud hová ülni, elérti us t 
bet hívatlanul nem tolja lel magáL_yenu 
gcink sorába.

Úgy is volt. A családi döntés a súgón, 
ötlete szerint járt el. A zsuron csakúgy., 
megjelent a legkedvesebb vendég, Kokaim 1 
is, de nem volt számára egyetlen szók sec 
Rosszul is találta magát a néniké, de azór: 
csak maradt és kárpótlást szerzett a tea 
után, mikor mindönki felállott o neki is ju­
tott szók.

Már a következő zsúrra azzal a biztos 
tudattal készültek a nagyságos asszonyók, 
akkor már minden nagyobb családi tanács 
nélkül, hogy Kokánné, a legkedvesebb 
vendég, nem fog többó alkalmatlankodni.

Boldogan és nyugodtan ültek vala— 
mennyien az asztalhoz a párolgó tea melléj 
Javában folyt a ÍFécselés, mikor a feltárul*) 
ajtón Kokánné asszonyság lépett be. D*j 
nőm jött üres kézzel. Hozott magával —1 
egv széket is. Argos.
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szóló javaslatoknál több rendelkezésre nézve 
nehézségek merülte! fel. Ezek azonban 
olyan természetűek, hogy néhány hét alatt 
biztosan eloszlathatni azokat s igy a javas­
latot szintén beterjesztheti még úgy a bel­
ügyminiszter, hogy már most tavasszal 
tárgyalhatja mind a hármat a kép /iselőház. 
' többi javaslat az őszi ciklusra marad, 
szszel veszik clóudói munkálatb t az álta­

lános választói jogról szó ó javaslatot is. 
Addig a statisztikai anyag feldolgozása tel­
jesen befejeződik.

Gyermeknap Debrecenben.
Térzene a korzón.

Debrecen, április 3.
(Saját tudósitónktól.) Az orszá­

gos gyermekvédő liga magasztos 
céljait megértette, megszerette Deb­
recen népe. Bizonysága volt ennek 
a tegnapi nap, amelyen az embe­
rek szivén erőt vett az elhagyott 
gyermekek iránti szeretet és ki-ki 
tehetsége szerint járult hozzá a 
gyermek védelmét szolgáló célok 
megvalósításához.

A liga debreceni fiókja, ólén 
Weszprémy Zoltán főispánnal, a leg­
nagyobb lelkesedéssel buzgólkodott 
már tegnap is és a mai napon még 
nagyobb apparátussal lépnek a kö­
zönség elé, amelynek csupán fillé­
reit kéri a liga. Nem nagy adomá­
nyokat kér a liga, hanem azt 
akarja, h gy a gyermekek szerété­
től a legszélesebb körben terjessze.

A tegnapi napon az üzletekben 
kis színes plakátok hirdették, hogy 
ez a nap a gyermekeké. Csak 
figyelmeztetés volt ez, hogy a kö- 
zöns-'g járuljon hozzá a gyermek- 
védelem céljaihoz azzal, hogy ezen 
a na] on vásároljon, mivel azok 
a kereskedők, a kiknek kirakatá­
ban ott van a liga plakátja, a teg­
napi és a mai jövedelmükből bizo­
nyos hányadot a liga célj ura adnak.

A Piac- és Kossutb-utcák sar­
kán díszes sátor alatt nagy gyűjtő 
urna állott, amelyre diszruhás vá­
rosi és megyei hajdúk vigyáztak. 
Az urnába a járókelők egymás 
után dobták be filléreiket és bizony 
estére csinos összeg gyűlt be.

Este az üzletek is szép összeg­
gel számoltak bo a vezetőségnek.

Az akció a mai napon még 
nagyobb arányokat ölt. Ma nem­
csak a Kossuth-utca felőli sarkán 
log álleni a korzónak a jótékony- 
sági sátor, hanem a Szent-Anna- 
utczán is lesz egy díszes japáni 
sátor, amely alatt a színtársulat 
több hölgytagja fogja őrizni a gyűjtő 
urnát.

Ezen kívül a korzón sétálók 
között busz urileány fog^ gyűjteni. 
Nem nagy összegek, fillérek kelle­
nek a ligának. Nem egyesek nagy 
adománya, hanem mindenkinek 
jó lelkűén adott nehány fillére 
lógja bizonyítani, hogy a gyer­
mekvédelem iránti szeretetet meg­

értette, átérezte a társadalom min­
den rétege és ha ez általános lesz, 
úgy a liga elérheti nagy, nemes 
céljait.

Hogy vonzóbbá, kedvesebbé 
tegyék a mozgalmat, a ve­
zetők úgy intézkedtek, hogy ma 
egész nap térzene legyen a kor­
zón. Délelőtt az Egyetértés zene­
kar játszik, mig délután a Kiss 
Béla zenekara rendez sótahangver- 
senvt, mialatt a korzón urleányok 
gyűjtenek filléreket az elhagyott 
gyermekekért.

A kereskedők ma is megtart­
ják a gyermeknapot és igy az is 
hozzájárul a maga filléreivel a 
liga céljaihoz, aki ma szerzi be 
szükségleteit azokból az üzletek­
ből, amelyek kirakataiban ott van 
a liga jelző táblája.

A gyermeknapot a gyógyszer- 
tárak is megtartják, olyan formán, 
hogy minden receptre ragasztanak 
egy-egy jótékonysági bélyeget, 
amelyet a gyógyszertárakon kívül 
a tőtőzsdében kapni két fillérjével. 
Az abból begyült összeget a b<tag 
gyermekek gyógyítására fordítja a
liga.

Debrecen népe a mai napon 
bizonyára kivétel nélkül részt vesz 
a nemes akcióban és felhasználja 
az alkalmat, hogy nehány fillér­
jével a gyermekeit ezreit mentse 
meg az elpusztulástól, az elzül- 
léstől.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Folyamodás államsegélyért. A deb­

receni róm. katb. iskolaszék, miután a nép­
iskola-adóból nem képes fentartani elemi 
népiskoláit, államsegélyért folyamodott. A 
kérvény tegnap azzal érkezett vissza a köz­
oktatásügyi Kormánytól, hogy a hatóság 
adjon felvilágosítást: mennyi a róm. kath. 
hívek iskola-adója, mibe kerül az iskola 
fenartása, hány tanerő van és mennyire lesz 
meg szűk ség.

Lutheránusok gyűlése.
Jubiláló egyház.

Debrecen, április 3.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni ágostai evangélikus egyház­
községnek husvét másodnapján volt 
a közgyűlése. Délelőtt tiz órakor a 
hivek szorongásig megtöltötték a 
Miklós-utcai templomot, a hol a 
gyűlés lefolyt.

Az elnöki széket Materny La­
jos főesperes és Gebauer Károly 
főgondnok foglalták el. A főesperes 
megnyitó imája után elnöki jelen­
tések következtek. Ezek során tu­
domásul vette a gyűlés, hogy a 
múlt évben, a bécsi béke három- 
százados évfordulóján a templomi 
gyűjtésekből, amelyeket az ünnepi 
istentisztelet alkalmával gyűjtöttek, 
5514 korona gyűlt be a Bocskai-

hogy
kama-
segé­

lyez.
Tudomásul szolgált, hogy az 

egyház küldöttsége a nagy bujdo­
sók temetésén Budapesten, Kassán 
és Késmárkon megjelent Továbbá 
az, hogy az egyház uj iskolaépüle­
tét a múlt évi május hónapban 
adtak át hivatásának.

Bár a múlt évben 1688 koro­
nát kapott különféle segélyezés 
címen az egyház, mégis 781 korona 
deficittel zárták a múlt évet. Bevé­
tele 9422 korona volt az egyház­
nak és ezzel szemben 10604 korona 
volt a kiadás. Fölötte áldásos in­
tézményt létesített és konositott 
meg az elmúlt esztendőben az egy­
ház vezetősége. Az iskolától távol 
lakó gyermekek részére napközi 
otthont állítottak fel, ahol a gyer­
mekek ebédet kaptak és a déli 
órákat meleg szobában töltbettók. 
A napközi otthonban 260 ebédet 
osztottak ki a tél folyamán.

Úgy a jelentéseket, mint a 
számadásokat tudomásul vették, 
majd az ez évi költségvetést álla­
pították meg. 11402 korona ki­
adással szemben 10673 korona be­
vételt irányoztak elő és igy ez 
évben is hiánynyal dolgozik az 
egyház.

Az egyház ez idő szerinti 
vagyona a mérleg szerint 164,000 
korona, a melyen 42,000 korona 
teher van.

Végül elhatározta a közgyűlés, 
hogy ez évben, abból az alkalom­
ból, hogy az egyház fennállásának 
huszonötödik esztendejét tölti be, 
nagy ünnepséget rendez.

A gyűlés déli 1 órakor ért 
véget.

VIDÉK.
Az elejtett gyeplő. Hódmezővásár­

helyről jelentik: Vajnai Lajos újvárosi bir­
tokos fiával és feleségével az éjjel a lelei 
utón kocsin a tanyájára hajtott. Útközben 
Vajnai elszundikált és kiejtette a gyeplőt a 
kezéből, mitől a lovak megvadultak és el­
ragadták a kocsit. Vajnai és a fia le tudtak 
ugorni a kocsiról, mig az asszonnyal tovább 
rohantak a lovak. Vajnai és a fia egy közeli 
tanya embereinek a segítségével az asszony 
és a kocsi keresésére indult. A rubafoszlá- 
nyok és vérnyomok után indulva, meg is 
találták a mintegy öt kilométernyire levő 
Kopácsi-féle tanya mellett. A kocsit össze­
törve, az asszonyt a kocsi alsó része és a 
kerék közé szorulva, teljesen összeronosolva, 
holtan találták. Az asszonyt, kinek fél feje, 
valamint lába és keze hiányzott, a gyorsan 
forgó kerék egészen összetörte.

öngyilkos hadnagy, Kassáról távira-
tozzák: Filepp Marcell 34. gyalogezredbeli 
hadnagy tegnap szolgálati revolverével 
agyonlőtte magát. A hadnagy, kit a májusi 
előléptetésnél íőliadnagygyá léptettek volna 
elő, tettét állítólag anyagi zavarok miatt 
követte el.

ai Dániel cipőraktára Debrecen, főpiac 49. tt'5aÄ
gyobb választéka raktár. első rendű minőségű eztpőkben.

alapra. A gyűlés elhatározta, 
ez alapot fejleszti és annak
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RaMógyilhossig
a szomszédban.

Mikepércs szenzációja.
Debrecenbe hozták a rablókat.

(Saját tudósítónktól) Rémes bün- 
krónika tartja meglehetős nagy iz­
galomban a közeli Mikepércs köz­
ség 1 tikosaik Nagyszombat estéjén 
bárom rovott múltú cigányember 
behatolt egyik odavaló földbirtokos 
házába és két paripát akartak el­
rabolni. Munkájukban azonban meg­
gátolta őket egy kocsis, aki látva 
a rablók bűnös szándékát, vasvillát 
ragadott és avval támadt a rab­
lókra. a rablók egyike revolver- 
lövéssel felelt és a kocsis oldalába 
lőtt, úgy hogy a szegény legény 
nyomban összerogj'ott.

A debreceni csendőrségnek az 
ottanival egyetemben sikerült a 
rablógyilkosokat három hírhedt, Deb­
recenben is jól ismert cigány sze­
mélyében letartóztatni. A rablók 
tegnap óta az ügyészség fogháza- j 
ban vannak és itt várják szörnyű ; 
bünügyük lebonyoiitását. , ^ !

A vakmerő rablógyilkosságról 
tudósítónk az alábbi részletes tudó­
sítást írja:

Lovat akartak rabolni.
Nagyszombat este, 9 óra után Nagy Ist­

ván fold birtokos családja különös neszre lett 
figyelmessé. Halk suit .gások, időkö/.onkéuti 
lépkedósok voltak hallhatók. Egyelőre nem 
tulajdonítottak fontosat a dologuaü, gondol­
ván, hogy bizonyosan a kocsis jár az ud­
varban.

A zaj egyre hangosabb lett. A család 
több tagja kiment az udvarra, a hol az 
istállónál három cigány embert pillantottak 
meg, a kik dulakodtak a kocsissal, később 
revolver dörrenést hullottak. A rablók lőttek 
a kocsisra, a ki meg akarta gátolni a
lopást. , ,

A történtek láttára visszamentek a la­
kásba és erősen magukra zártok az ajtót. A 
rablók a lovos után, ugylátszik, nem mertek 
semmit sem csinálni. Eszeveszetten szalad­
tak el a helyszínről minden zsákmány
r'ulliü1, A rablók elfo^atása.

Reggelre kelve a rablógyilkossdgot be­
jelentették az ottani cscudőrségnek, honnan 
viszont a dourcceni cseiidőrséget értesítették 
az esetről. A két csendórség széleskörű nyo­
mozást indított, a melynek még a vasárnap 
délelőtt eredménye lett. A rauiokat sikerű.t 
három iegyházviselt cigány: Lazár Imre, 
Lakatos János és Rostás Ferenc személyé­
ben elfogni, a kiket megbilincselve, erős 
fedezet mellett szállít Utak be héttőn a deb­
receni ügyészség f >gházába.

A hamm rablót tegnap délután hall­
gatta ki Petneházy vizsyálóbirósi'gód, mely 
után mmdnármojuaat előzetes letarióztatasba 
helyezte.

A meglőtt koeaia állapota.
A vizagálóbiróság tegnap a csendőrsóg 

utján tuuaKuzouoii a meglőtt kocsis állapo­
táról. A debreceni c^endőr-ég egyik embere 
járt kint nála, a ki azt jeleniette, hogy a 
kocsis állapota súlyos ugyan, mindazonáltal 
remélik, hogy felépül.

Bocske-y ssoborloleplezés. A hajdú-
böszörmé nyi Bocskai, -szoborbizottság o hót 
vécén tart ülést, amelyen végleg megálla­
pítja a junius 2-ára kitűzött leleplezési ün­
nepély sorrendjét.

Közutak felügyelete. A kereskede­
lemügyi kormány rendeletét intézett a tör­
vényhatóságokhoz, amelyben elrendeli, hogy 
a közúti felügyelők ket esztendő alatt tartoz­
nak bejárni kerületedben az utakat.

Megmérgezett család.
Gyilkosság vagy szeren­

csétlenség.
(Saját tudósítónktól.) Szenzációs, 

rejtélyes ügyben tolytat most vizs­
gálatot a központi vizsgálóbiróság. 
Egy családnak két tagja betegedett 
meg gyanús körülmények között. 
Az anya meg is hali, fia pedig ret­
tenetes kínok között vivődik a 
halállal.

A debreceni kir. ügyészségnek 
táviratilag jelentették Nádudvarról, 
hogy ott Nagy József jómódú gaz­
daember felesége és József nevű 
fia hirtelen beteg lett és mindket­
tőn a mérgezés tüneteit észlelték. 
Egy későbbi távirat arról adott hirt, 
hogy Nagy Józsefné meghalt és 
rajta kétséget kizárólag jelentkez­
tek a mérgezés jelei.

Az ügyészség erre elrendelte a 
vizsgálatot és a központi vizsgáló- 
bíróság nyomban intézkedett, hogy 
az elhunyt asszony holttestét í'el- 
boncolják.

a boncolás foganatosítására dr. 
Isoó János törvényszéki orvos a 
vizsgálóbiróság egyik tagjával Nád­
udvarra utazott.

A vizsgálat széles alapokon 
indult meg, mert nem tudni, váj­
jon Nagyné és fia valami ételtől 
lettek betegek, vagy pedig valami 
érdekelt bűnös keze keverte éte­
lükbe a gyilkos mérget. A ma 
megejtendő boncolás mindenesetre 
előbbre viszi ezt a rejtélyes ügyet 
az igazság kiderítéséhez.

a váRosaÁzÁaáL.
Közigazgatási bizottsági Ülés. A

város koziííazgalasi bizottsága e ho 5-ón 
tart ülést, amelyen már Weszprómy ZoUan 
főispán fog eiuókölni.

Jóváhagyott házvétel. A belügyi
kormány tegnap érkezeit leiratával jóvá­
hagyta a közgyűlések a Piac-utcai Szikszay- 
ház megvételére vonatkozó határozatát.

Méhészeti tanfolyamok. A gödöllői
állami mé.iészeti lelop igazgatósága a nyár 
lolyamari hat, időszaki tanfolyamat rendez. 
A feltételek iránt érdeklődők a gazdasági 
ügyosztálynál kapnak felvilágosítást.

Gyáriparosok gyűlése. A magyar
gyáriparosuk országos szövetsége április 
21-ón tartja közgyűlését Budapesten, amolyie 
meghívta JDebreceu városát is, mint alapító 
tagot.

Újabb ÍOOOO kor. favágatásokrs.
A tanáé« tegnap lavágatá-okra uj ibb 10.000 
koronát u aiványozotl ki az erdőrivsternek: 
a közgyűlés által engedélyezett 50.000 ko­
ronából.

Az Írnok találmánya. A polgármes­
teri hivataloan van alkalmazásban Fehér 
Lajos írnok, aki találmányával tökéletesebbé 
tette a legújabb rendszerű Írógépeket is. A 
tanács tegnap elhatározta, hogy a feltaláló 
Írnok Írógépét 800 koronáért megveszi és 
őt bízza meg a városi Írógépek tisztántartá­
sával és javításával a jövő évtől kezdve. Az 
Írógépek jókarban tartására Fehér évi 800 
koronáért vállalkozott.

Közgyűlési hátralékok. A tanácsnak 
tegnap tett jelentést Vecsey Imre f jegyző 
a közgyűlési tárgyak hátralékairól. A tanács 
a főjegyző jelentését két óra hosszat tár- 
gvalta, ami arra vall, hogy van még elég 
elintézetlen közgyűlési tárgy bőven.

Fordulat Sóvágó űgyé&eü.
A Kúria döntése.

Egyesitik a pöröket

(Saját tudósítónktól.) A Méliusz- 
tóri rablógyilkosságból kifolyólag 
tudvalevőleg Sóvágó Jánost, a deb­
receni esküdbiróság a múlt óvi 
junius hóban tizenöt napig tartó 
lutárgyalás után életfogytig tartó 
fegyházra Ítélte, a hosszú főtárgy a- 
lá-'On Sóvágó védője, dr. Kardos 
Samu azt hangoztatta, hogy a bűn­
eset, amelyet a sértettek és a tanuk 
vallomása szerint hatan követtek 
el, nincs kellően felderítve, mert 
hat tettes szerepel és csak egy vád* 
lőtt volt. Nem állapítható meg te­
hát, hogvha ott volt is Sóvágó a 
rablógyilkosságnál, milyen szerepe 
volt abban. Azt nem látta a védő 
bizonyítva, hogy ha részt vett is 
Sóvágó a rabliigyilkosságban, váj­
jon ő lőtte-e agyon a szerencsétlen 
Kovács Ferencet, a rémes bűntény 
áldozatát.

Sóvúgót, aki 48 évi életének 
; harmadrészét fegyházban töltötte, 

az esküdtbiróság olitélte.
Sóvágó bűntársai, akik már azt 

hitték, hogy az itélot után a bün­
tető igazságszolgáltatás sújtó kezo 
alól végképpen kimenekültek, nem 
sokáig élvezhették szabadságukat. 
Erről a vidékről messze idegenbe 
szakadt öreg asszony, a halálos 
ágyán kérette magahoz a hatóság 
embereit és azoknak nagy ti tkot 
leplezett le. Elmondta, hogy a deb­
receni Méliusz-téri rablógyilkosság-« 
hun részesek Szombati S mdor óa 
Nyíri Lajos is, akik a szamosuj« 
vári fegyházban ismerkedtek meg 
és barátkoztak össze.

November havában Ítélkezett aa 
esküdtbiróság e két rabló lölött, 
akiket saját beismerésük alupjia 
tizenkét évi fogvházra Ítéltek. Ez « 
két hírhedt zsivány természetesed 
Sovágó terhére rótta a rabiógyil-
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IcoHság oroszlánrászót.
A rublógjilkossúg három tet­

tesére te ti át már lesújtott büntető 
(kezével az igazságszolgáltatás, de 
B másik három tettes még szaba­
don jár s bizony jókat nevethet­
nek a (egyházba került bűntársa­
kon, akik saját érdekükben sem 
vallottak rá cinkostársaikra.

Úgy a Só vágó ügye, mint a 
másik két elitéit perének aktái 
most ott feküszuok a kúriánál, a 
hol Itúth Zsigmond kúriai bíró az 
ügyek előadója. Sóvágó védője 
azzal a kérelemmel fordult a kú­
riához, ahová az ügyek a beadott 
semmiségi panaszok alapján ke­
rültek, hogy a Méliusz-téri rabló- 
gyilkosság miatt elitéltek ügyét 
egyesítsék és az Ítéleteket meg­
semmisítve, rendeljék el a vizs­
galat kiegészítését.

A kúria most adott helyet a 
kérelemnek és elrendelte a két ügy 
egyesítését és az együttes tárgya­
lást, amelynek határnapjául május 
Sád-át tűzte ki.

Könnyén megeshetik tehát, 
hogy a kúria megsemmisíti az Íté­
letet és a vizsgalat kiegészítését 
rendeli el. föa akkorra talon a vé­
res rablógyilkosság többi tettesei is 
n bíróság elé kerülnek.

SZINHÄZ.
As ünnepi előadások. Az ünnep 

Blatt Ünnepi hangulattal négy olóadáa>ru 
töltötte meg a közönség színházunkat. Csak­
hogy a várakozás, amelyet az előadásokhoz 
fűzött, nem vált be. Eltekintve attól, hogy 
például a Janos vitéz előadásán — amit 
Bókkal kisebb társulatnál sem talál a kö­
töttség — Iluskát ugyanaz játszotta, mint 
»ki a francia király kisasszonyt, hogy to­
vábbá a felületesség nemosupun a szerep­
osztást, de az előadásokat is dominálta, még 
az uj tagok sem bírták felkelteni a közöu- 
aég tetszését László Aranka, az uj komika 
sokkal fiatalabb tagja még a színpad vilá­
gának, hogysem elődjének nyomdokán biz­
tos erővel s nem kisebb hatással haladni 
tudna. Ligeti, hasonlúkópen még kiforratlan. 
Az a biztonság, ötletessóg, alakításának az 
a simasága, mindenek felett pedig az a ke­
reseten, diskrót, humoros mez, amelyet egy 
komikustól a debreooui színpadról joggal 
el varhit a közönség, még hiányzik az 6 
játékából. Tallinn, aki tegnap este mutat­
kozott be, jó színpadi alak. De még 6 is 
kezdő elvállalt szerepkörében ■ ezt jelenései 
Borán leplezni nem tudja. Az a várakozás 
tehát, amelyet a közönség az uj tagokhoz 
fűzött, nem vált be. Olyan színháznál, ahol 
közönség és a város áldoeatkóssesóge határt 
nem ismer, gyakorlottabb, olyan színészek 
Után vágyik a közönség, akibe erősségei le-

Eonek az eneemblóuok, miutahogy annak 
lazik a zenekar ólén az uj karmester.

Petras Sárika, a budapesti népszínház 
kiváló művésznője ma kezdi meg három 
Setére terjedő vendégszereplését. Első feilóp'e 
I mai „Mádl zsid i* cimd bohózatban lesz, 
melyet Budapestet! a művésznő vitt diadalra.

A darab többi szereplői: Polgár, Sarkadl,
Ligeti, Áikossy, Bay stb.

A Madarász. Zeller Károly pompás 
operaitól# kerül holnap színre Petrás Sárika 
második felléptéül. A művésznő az operet­
tében Postás Milkát játsza, kívüle részt 
vesznek még az előadásban Vida Ilona, 
László Aranka, Arkossy, Üoda, Polgár, 
Sarkadi, Ligeti, Vadász stb.

Petrás Sárika utolsó felléptével pén­
teken színre kerül Zöldes és Hűvös pompás 
oporotíéje: „A két Hippolit*.

A BaooaraL Wild Oszkár hatásos
drámája szombaton kerül az idényben elő­
ször színre. A főszerepekben Habnel Aranka, 
Ardai Ida, Békés, Szakács, 'Pernyei, Tál­
kán stb.

A Milliárdos kisasszony operett«
vasárnap este ismét szilire kerül C bérlet­
ben. A főszereplők: Zsigmondi Anna,
Lónyai Piroska, Vida Ilona, Árkosi, Bay, 
Polgár, Tornyai, Bérezi stb.,

Kibukott a robogó vo­
natból.

Izgalmas jelenet
Az őrangyal vigyázott rá.

Rendkívül izgalmas jelenet ját­
szódott le liusvét hétfőjén a dub- 
rooeni állomáson. A berobogó 
szutmári vonatból 6—7 évesnek 
látszó fiúcska bukott ki. Mugder- 
medten nézte ü perronon álló 
közönség a jelenetet. Mindenki azt 
hitte, hogy a szerencsétlen gyer­
meket darabokra fogja tépni a 
vonat De nem hiába mondják, 
hogy az ártatlan gyermekekre az 
őrangyal vigyáz. A gyermek a 
borzalmas esés dacára megmene­
kült és az ijedtségen kívül semmi 
baja nem történt

Úgy történt az eset, hogy a 
reggeli szatmári vonat berobogása- 
kor az apa, aki debreceni tiszt­
viselő, lel költötte kis Gát és az 
almos gyermekkel az ajtóhoz állt, 
.hogy a vonat megállásakor első­
nek szálljon ki. A vonat teljes 
sebességgel robogott be az állo­
másba. Kissé lassította a menetét, 
de még mindig elég sebesen vág­
tatott, mikor a szakasz ajtaja ki­
nyílt és a gyermek kibukott.

az apa utána kapott, majd 
utána akart ugrani, de szerencsére 
az utasok visszatartották. A por- 
ronról dermedteu nézték a jelone- 
teL A gyermek fejjel bukott a 
vasúti kocsi lépcsőjére és onnan 
kivágódott a sínek közé. az egyik 
vasúti alkalmazott utána kapott és 
ezzel is enyhítette az esést A 
gyermek elájult, de pár perc múlva 
magához tért. Az előhívott orvos­

nak már dolga sem akadt. A gyer­
meknek az ijedtségen kívül semmi 
baja sem történt.

UJD0NSÁG0X.

Idegenbe ment meghalni
Öngyilkos debreoeni asszony.

FOlmatesette » nyakát.
(Saját tudósitónktól.) Egyik debreceni 

Jól ismert polgárcsalád idősebb tagjának ön­
gyilkosságáról értesítenek bennünket. Az 
életunt asszony messze idegenben felvágta 
beretvával a nyakát s mire észrevették, el­
vérzett

Abaujmegye egy kis falujában — 
Szentbaksán — laknak Rácz Erzsébet deb­
receni asszonynak itthonról elszakadt ro­
konai.

A napokban Rácz Erzsébet elutazott 
távol lakó rokonait meglátogatni. A rokonok 
örömmel fogadták Rácz Erzsébetet, akit a 
legnagyobb szeretettel vettek korül.

Kellemesen töltötték el az ünnep első 
napját és mindenütt, ahol a rokonok Rácz 
Erzsébetet bemutatták, a tisztes asszonyt 
nagyon megszerették kedves modoráért, ma­
gyaros vi-el ködöséért.

Az ünnep második napján egyszerre 
elhacryta uz asszonyt jó kedve. Délelőtt 
templomban volt, ahonnan feltűnően szomorú 
arccal tért haza rokon uhoz. Ezek kérdezget­
ték, vallatták, mi buja, az asszony azonban 
kitérő feleleteket adott, majd kérte a roko­
nait, hogy hagyják magára, mert nem jól 
érzi magát.

A figyelmes rokonok magára hagyták, 
hogy pihenje ki magát.

Jó ideig nem ment be senki a szo­
bába, aflol az asszony feküdt. Később azon­
ban a háziasszony bement, hogy rokonát 
ebédelni hívja. Amint a szobába lépett, 
rémes kép tárult eléje. A szoba padlóját 
vastagon borította a vér, a pamlagon 
pádig ott feküdt véresen, átmetszett nyak­
kal Rács Erzsébet. Még akkor vouaglott és 
irtózatos sebéből patakzott a vér.

Nagy riadalom lett az egész házban. 
A háznép összecsődült a haldokló a*atony 
körül, aki hörögve halt meg ott, a rokonai 
szeme előtt

Rácz Erzsébet semmi levelet nem ha­
gyott hátra és még oeak nem is sejtik 
öngyilkosságának okát.

A borzalmas öngyilkosságról távirat­
ban értesítették a debreoeni rokonokat, a 
kik elutaztak a Szentbaksára, hogy részt 
vegyenek életunt rokonuk végtisztesség- 
tó telén.

* Zene- él ének-viasza, a Bretits-to-, 
tósetbon. A tivetits-ioán/neveló intézetben! 
tudvalevőleg már ebben a hónapban meg-, 
kezdik ai építkezést • e miatt több helyi­
ségből Átköltöznek a nagy terembe. Az át* 
kohóié« előtt Április 11-én megtartják a 
zene- és ének-vizsgát, mert azután már a 
eugy termei nem boosáthatnák a nagyobbj 
tömeg részére szánt vizsgára. A nyilvónaOj 
zene- 6« ének-vizsga után azonban tovább) 
is, a tanév végéig folytatni fogják a zene-és 
ének oktatást

íégszesz, vízvezeték, szivattyú, ^ÍBÍüI gg \
és jtófúd bereníezes; szerelők c< iCCRi -.in v ST'

gf Javítások átalakítási
pontosan, olcsón vállaltainak.Matt.
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* Zong «János tanító gyáeas. Zong 
János es. ref. tanítói »ulyos veszteség érte. 
leejti, akin pár nap elöli operácziot végezlek, 
tegnap délután meghalt. Holnap délután
temetik.

* Debreceni művészek Bél- 
érádban. a Füredi testvérek múlt­
kori nagy belgrádi sikerének visz- 
huugja az a meghívás, melylyel 
monarchiánk belgrádi nagykövete : 
báró Czikan és neje: gróf Zichy 
Ilma részesítették a Füredi testvé­
reket, meghiván őket, hogy egy 
adandó nagy udvari hangverse­
nyen részt vegyenek.^ A négy 
Füredi testvér és Benkő Miksa, a 
zongorakisérő tegnap el is utaztak 
Belgrádba, hol bizonyára újabb 
diadalt fognak szerezni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Bota Imre róm. kath. 10 hetes, ^ özv. 
Erdei Istvánná ev. re!. 89 éves, Kállai 
Miháiyné ev. ref. 73 éves.

* Drága csillogás. Hamiskás, csil­
logó szempárral birt Vig Juliánná szoba- 
eica. Büszke is volt rá. Azonban Vig Julis­
kák ez nem volt elég, szeraiett volna bírni 
más csillogóval is — egy nehány óvszerrel. 
Szegény leány lévén, pénze nem volt hozzá, 
hogy magának ezt az örömet megszerez­
hesse, hát lopott Gazdájától, Nagy Árpád­
tól egy nagy értékű briilánsgyurut lopott 
el, me yet uijára huzva, végtelen gyönyörrel 
tapasztalta a hatást. Barátnői csak úgy 
pukkadoztak az irigységtől. Ez az öröm 
nem sokáig tartott; a lopási észre vették és Vig 
^uhs a rendőrség kezébe került

* A tarka színpad megnyitása,
S&rkady Vilmos, a tarka színpad igaz­
gatója május 20-án kezdi meg társula­
tával az előadásokat. A karmester 
Fekete Oszkár, a színház volt kiváló, 
lalentumos karmestere lesz. Németh 
András, a Bika szálloda bérlője és 
Sarkady Vilmos különben közelebb be­
adványt intéznek a városi tanácshoz, a 
melyben a tarka színpad állandósítására 
kérnek engedélyt. Ezzel módot adnak 
a hatóságnak ahhoz, hogy Debrecen : 
város közönségét felszabadítsák ama ; 
konzervatív rendelkezés gyámsága alól, 
a mely eddig minden szórakozást el­
vont a közönségtől. A kérelmezők azért 
fordulnak már közelebb a hatósághoz, 
hogy a törvényhatósági bizottság hatá­
rozata után még a nyár folyamán elég 
idejük legyen azokhoz az átalakítások­
hoz, a melyeket a tarka színpad téli 
helyisége megkíván.

* Eltűntek. A rendőrségen tegnap 
egyszerre két eltűnést jelentettek be. Az 
Bi,yik Pénzes Gábor 54 éves gazdálkodó, a 
másik József István 14 éves szabótanonc. 
Pénzes őszbe vegyülő szőke hajjal és ba­
jusszal bir, szeme kék, szürke ruhát és 
csizmát visel. József István barna hajú, 
kék szemű fiú, aki lekete ruházatot visel, 
fején egy szövet sapka volt, mely egy he­
lyen fcstekes. Hozzátartozóik már napok óta 
keresik.

* A lelenc bűne. Bűnben született az 
a kis 6 éves lelenc, aki ellen tegnap felje­
lentést tettek. Nem csuda, ha szorosabb ba­
rátságot kötött vele. A kis csöppség néhány 
nappal ezelőtt még Spiró Miklós Varga-ut- 
oui lakosnál volt ellátásban, do a honnan

rossz túl ij lonságai miatt hamarosan kitelték 
a szűrét. A gyermeknek nagyon enyves volt 
a keze és sok minden hozzáragadt. Az a 
rossz szokása is meg volt, hogy mások j 
zsebeit szerette kutatni s amit abban talált, 
azt többé nem látta senki. Nevelő szüleit 
ilyen módon lopta meg, legutóbb is hat ko­
ronát tulajdonítva el a Spiró Miklósnó zse 
béből. A kis bűnös eilen a rendőrségnél tet­
tek feljele .lést.

* Elszökött a sárkány miatt, az
éjszaka a rendőr a vasúti állomás korül egy 
kis fiút fogott el, a ki dideregve buzódoit 
inog egy pádon. A rendőr vallatására el­
mondta, bogy Forgács Istvánnak hívjak és 
apja az Ujföldön lakni. Otthon az apja sár- 
kánycsinálás miatt megverte. Az öKölnyi 
gyerek nyakába kerítene kis cifra szűrét és 
nagy karaj kenyeret hóna alá véve meg­
szökött otthonról. Három napja csavarog 
már a szökevény gyerek, a kit most visznek 
haza a rendőrök.

* Akiknek nem kell exakr
egylet A hatósághoz az utóbbi 
napokban több feljelentés érkezett, 
amelyben a szakegyletek ellen 
panaszkodnak. A levelek Írói a 
különböző címeken kivetett adókat 
sokalják és kérik a hatóságot, hogy 
oszlassa lel azokat. Bár a panaszok 
névtelenek, de a levelekben történt 
hivatkozások arra vallanak, hogy 
a névtelen leveleket munkások * 
Írták, a névtelen leveleket fel- ; 
terjesztik a belügyi kormányhoz.

* Meglopott tanár. Kellemetlen hely­
zetbe soüortu a végzőt Fehér Miklós zala­
egerszegi tauárt. Az ünnepeket itt töltötte 
Debrecenben s hétlőn ő is hódolt az általá­
nos szokásnak. Kis üvegcsével felfegyver­
kezve, sorra járta asszony és leány ismerő­
seit s megöntözte őket A Csapó-utca 21 
számú házba is ezért ment, hol az előszo­
bában felsőkabátját levetette. Mire visszatért, 
a kabátja nem volt sehol; az alatt, míg bent 
járt, valaki elvitte. A tanár urnák egész ün­
nepe tönkrement, nem lévén más tavaszi 
kabátja. A kabáttolvajt később a rendőrség 
Szeleczki Miklós csavargó személyében el- 
iogta.

* Bétahangverseny. Az elha­
gyott gyermekek javura a liga deb­
receni fiókja ma sétahangversenyt 
rendez a korzón. Délben 11-től lói 
1 óruig az „Egyetértés“ zenekara, 
délután 5—6-ig Kiss Béla kitűnő 
bandája fog sétahangversenyt adni.

* A debreoeni munkás dalegylet
1907. március 31-én tarlóit dalestélyón a 
könyvtára javára felülfizettek Németh András 
ur 20 kor., Mihalovits Jenő ur 10 kor., 
Kovács Kálmán ur 3 kor., Nagy Józ-ef ur 
50 fillér., N. N. 1 kor. 10 filler., tizalai La­
jos ur 50 fillér, összesen 35 korona 10 fillér. 
Fogadják a nemes adakozók a dalogyiet el­
nökségének hálás köszönetét.

* Nyugtázás. A magy. orsz. vas- és
fémműnkas-szovetség debreceni csoportjá­
nak f. év március hó 31-én tartott tánc- 
estélyón felűlíizettek: Szilágyi Ba.int 10 K, 
Debreceni Jenő gázgyári igazgató 10 K, 
Szabó BUiutué 4 K, özv. Pányoki 
Károlynó 2 K, Reszegi Gábor 1 K, Panyoki 
Lajos 1 K, Cathó Sándor, N. N. 60—60 
fijér, N. N 20 fillér. Szives adakozásukért 
fogadják a rendezőség rzivea köszmétét.

* Pongyola costüm, ruha-aljak, blou- 
sok minden szin és minden kivitelben, leg­
nagyobb választékban kaphatok llalmágyi 
Sámuel utóda női és leányieioltő áruházában, 
Debrecen.

• Itt a tavasz. Kikeltek a kakasok* 
Nagvvai.isziékbau kaphatók e mi.gyar gyárt­
mányú f.ijenoe edények Lám ti odor üveg- 
és porceilauáruházában. Debrecen, Piac- és 
Hatvan-utca sarkán.

• Szeplő, majfoltok, personásek ellen
biztos hatású u Roz.~u a usenöcs. Ldesógat, 
bajt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 EL. 
Kapható Jósa óa Jóua drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utca 6.

TÁVIBA TOK.
Kiegyezési tárgyalások.

Budapest, ápril. 2. A kabinet t-v jai 
ma érkeztek haza a húsvéti szünet után. A 
kormány a napokban újra felveszi a kiegye­
zési tárgyalások fonalát Wekerlénél meg 
jelent ma Szterónyi József államtitkár, aki 
Kossuth Ferenc üzenetét adta át. A kepvi- 
selóhaz közgazdasági bizottságának o hó 
4-ére összehívott ülé-.e bizonytalan időre el­
marad, mert a javaslat szövegére nézve vég­
legesen nem tudlak megállapodni.

Szabósztrájk Bécsben.
Bocs, ápr. 2. A szabómunkások elha­

tározták, hogy április 2-án sztrájkba lépnek. 
a sztrájk 2800 mesterre és 3500 szabómun­
kásra terjed ki.

Lelőtt rendőr.
Moszkva, ápril 2. Ma nagy iz­

galmat keltett, hogy bői kocsiról 
egy uriasun öltözött egyén, a ki 
fiatal hölgy társaságában kocsiké* 
zott, két revolverlövóssel lelőtte az 
egyik rendőrt. A merénylő elmé­
nek ült.

Tittoni és Bülow találkozása.
Berlin, április 2. Rómából jelentik a 

Lokalan/eiger-nek: Tittotni külügyminiszter 
Bulow birodalmi kancellárral folytatott meg­
beszélése során Olaszországnak a leszerelés 
kérdósébben a bókekolerenciáo elfoglalandó 
álláspontját is kifejtette, mely teljesen meg­
felel annuk, amit Tittoni 1906. jumus 14-ón 
tartott beszédében kifejtett. E szerint Olasz­
ország nem log beleegyezni, a leszerelési 
indítvány napirendre tűzésébe mindaddig, 
mig annak az összes hatalmak érdekeivel 
megegyező formulát nem találnak. Bulow 
herceg a nyilatkozatot a legnagyobb meg­
elégedéssel retiék tudomásul.

A romániai parasztlázadás.
Bukarest, ápril 2. A nyugalom ország­

szerte helyreállott. Gyújtogatás vagy rabló» 
újabban sehol sem történt. A gyanús egyé­
neket úgyszintén a mozgalom vezetőit lelar- 
túrtatják. Olt kerületben a tanit> k nagyban 
táuMgatják a kormanyhatóságok .t a hangu­
lat megnyugtatására és lecsillapítására irá­
nyuló munkájában. Azt remélik, hogy a 
nyugalom csakhamar annyira helyreáll, 
hogy a mezei munkákat megkezdhetik. A 
parasztok a földbirtokosukkal és bérlőkkel 
egyezkedési tárgyalásokban állanak, tiukar 
reetben állandóan nyugalom uralkodik.

Budapest, ápiil 2. Mint a „Nap® 
ma esti száma közli, az olúhországi 
parasztlázadás áto-apott Magyar* 
országra is s a lázadó olahok s 
Sósmező-lelepet felgyújtottak. A 

I zendülés hírére 120 csendőrt von*

Gazdasági «’konyhakerti cikkek RpcjiarMujil ’
jB.<D€g$rasa«ygrölst» *•**!« UUviLiiUl Irilflv*

raskersskBiítaU
Debrecen, 
iac-utca 7J



jvmrnmmmmrnßammmM^mw

•»-*

1907 áprUli bDEBHECZENI UJBÁO

tak össze és a 12. hadtestet moz­
gósították.

Bukarest, ápril 2. A román ki­
rály betegsége az izgalmas hírek 
következtében rosszabbra íordull. 
A kabinetben is változás történi, 
mert négy miniszter lemondott és 
helyükbe koalíciós minisztereket 
fognak kinevezni a konzervatívok 
közül.

Bukarest, ápril 2. A lázadó 
„Potemkin* orosz hajó volt matró­
zai közt forrongást észleltek a pet- 
roluumlüldukeu. a bir következté­
ben 01) matrózt letartóztattak és 
kilógják őket utasítani.

A tömegsztrájk.
Budapest, ápril 2. A szoiáldemokrata 

pórt ma trjozio be országos nagygyűlését a 
1 'Városbaa. Ma délelőtt szólalt tol Horváth 
(1 usztav dooreeeid órásmester és a tömeg- 
sztrájk ügyében inditaudó akcióra vonatko­
zólag tett mditváuyt, a melyet a gyűlés el­
fogadott.

Osztálysorsjáték.
B.-pest, ápr. 2. A mai húzásnál a követ­

kéz*) ria.'.yobb nyereményeket sorsolták ki: 
(J0 000 koronát nyert: 65025. 501)0 koronát 
nyertek: 4707 18610 82272 48629. 2000 ko­
ronát nyertek: 2787 5585 1741928388 25638 
30924 31322 32565 32937 37781 43448 46788 
48205 61107 51286 4(700 59742 69289 78235 
81)244 100146 101290 9 052 105071 106503. 
1000 koronát nyertek : 422 490 967 638'") 
6691 7901 11967 13106 15511 16196 195)9 
20010 24364 29585 31436 32395 33050 36630 
38701 44193 45425 46158 46516 49393 53782 
66859 61790 61846 63008 64130 65303 66406 
719 9 73167 7)638 76155 78294 78871 78899 
60513 85667 86936 88741 90280 92326 92810 
101176 101503 102606 103680 106055
108932 111196 11iü60 113728 110415
113688 117491 122752 123165. 500 ko­
ronát nyertek : 1030 1162 1164 2763
6235 5407 5681 6338 7330 132.j7 15781 
16855 25026 25564 26258 26187 26778 28632 
80700 3211) 32637 34093 36237 36753 36835 
87076 384 18 40442 42203 43975 44176 46820 
49403 49626 49702 52937 55904 57114 58825 
66488 65654 63475 63042 63891 63909 67890 
7O353 70669 73987 76008 77056 78476 81159 
eb968 91411 90985 92576 94424 95328 98725 
o9349 101279 105218 106868 113633 118599 
y19256 120222 1211367 114654 123335.

Ä vas- és fémmunkások 
táncestéiye.

Az ünnepen tartották meg jól sikerült 
tánovLalmunat a debreceni vas- és fém­
munkások. A táncustélyon sokan voltak 
jelen s kitűnő hangulatban egészen a késő 
reggeli órákig mulattak.

A táncestében megjelent hölgyek név­
sorát a következőkben közöljük:

Asszonyok : őzv. Kovács Istvánnó, 
Tokai Istvánná, Kaszás Istvánná, Mocsád 
J zsofnó, Tóth József né, Jei ei Sandornó, 
Sarkad! Oáburné, Nemes Sándornó, Szabó 
Jánosnó, Molnár Junusnó, Szabó Lászlódé, 
Halmi ImrOnó, Asztalunk Mihály né, Nagy 
Jánosáé, Szalóki József, Kántor Bálintné, 
Szabó Janosnó, Vince Bálintné, Acs Imréné, 
Lada Józselnó, Vasa Uáborné, Nagy SAn- 
dorué, Király Pálnó, Dalini Ferenonó, Oláh 
Antalnó, Vass Andrásnó Csaló Sándornó, 
Vajdák János, Dózsi Jánosnó, Pisáid La-
Íosnó, Szigeti Istvánná. Eger Zoltánná, 
Turcsányi üyulánó, Székely I ni róná, Nagy 

Imréné, özv. Kurdi S'imudné, Zagác Oé- 
*áné Ungárról, Szabó Bálintné, Jenei Mi­
hály 116, Tornai Sainiorné, Szondroi iztvánnó, 
aNómeti Jozsefnó, Tar Bálintné.

Leány dk: Tokai Mariska, Kaszás Ró- 
Bsika, Gyöngyös E-zlike, Gyöngvös Mariska, 
Kovács Esztike, Jenéi Erzsiké, Tóth Juliska, 
Sark ad i Ma iszu, Nemes Rózeika, Szabó nő­
vérek, Purovios Erzsiké, Szojka Erzsiké,

Sarkadi nővérek, Kozma Esztike, Halmi 
nővérek. Piros Mariska, Csató Margitka, 
Asztalnok Erzsiké, Nagy Mariski, Szalóki 
Erzsiké, Horváth Elrz^ike, Kántor Juliska, 
Szabó Rózsi ka, Vmcze Juliska, Fúrézs Er- 

! zsiko, Ács Veronika, Bordó Mariska, Lada 
Esztike, Vass nővérek, Király nővérek, 
László nővérek, Dal mi nővérek, Szőke Ju­
liska, Kozma Mariska, Cserép Mariska, 
Nagy nővérek, Kovács Ju'iska, Sajdák Gi­
ziké, Dézsi nővérek, llokk Mariska, S -ige ti 
Mariska, Teleki Mariska, Horskuvics Marcit, 
Turcsányi Juliska, Lisztes Ilonka, Mező Ju­
liska. Kovács Rózsika, Nogy Erzsiké, Nagy 
Zsuzsik 1, Veres Zsuzsika, Dobi Erzsiké, 
Szabó Erzsiké, Jonei Rózsika, Tordai Ma­
riska, Némethi Mariska, Nómé;hí Erzsiké, 
PaJk Erzsiké, Erdős Marisna, Kolosi 
Annuska.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Meglopta a gazdáját. Koroknál 

Károly debreceni gazdanal szolgált Tóth 
latrán tizennyolc éves cseléd. Három hóna­
pig becsülettel szolgált, akkor azonban gon­
dolt egyet és otthagyta gazdáját, a kinek 
szűrét, meg téli kucsmáját is magával vitte. 
A debreceni törvényszék ezért a tolvaj cse­
lédet hat heti fogházra Ítélte jogerős Íté­
lettel.

§ A falu rémei. Holmi kisebb jég­
verés nem hoz annyi kárt egy-egy falu né­
pére, mint amilyen isten ostora volt a ku­
baiakon Cseke György 23 éves és Várad! 
Lidi 37 éves kábái lakosok. Ezek ketten 
rendszeresen űzték éjjeli tolvujlAsaikat. 
Baromfiudvar, tyúkól nem maradt tőlük 
megdézsmála liánul. Két hónap alatt fél száz­
nál t< bb tyúkot, megfelelő számú kakast 
loptak össze a feltört tyúkólakból. — 
Még tovább folytatták volna bűnös üzelmei- 
ket, ha a kábái csendőrsóg rá nem jött 
volna a lopásokra. A két tolvajnál, a kik 
bűneiket, beismerték, harminc t.vunot meg 
is találtak. A törvényszék a tegnap tartott 
főtárgyaláson a veszedelmes tyukásznkat 
hét-hét havi börtönre Ítélte. A tyúkólak 
fosztogatói megnyugodtak az ítéletben.

Szenzációs öngyilkosság a 
fővárosban.

Egy gyáros halála.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A fővárosban tegnap reggel 
villámszerűén terjedt el egy ön­
gyilkosság hire, amely vtirosszerie 
a legnagyobb megdöbbenést kel­
tette. A tóvárosi kereskedővilág 
egyik legrokonszenvesebb tagja, 
Schwartz Lajos írváros és posztó- 
kereskedő, Bnjza-utca 28. számú há­
zában levő lakosán tegnap reggel 
mellbe lőtte magát és azonnal meg­
halt.

Schwartz Lajos 27 évvel ez­
előtt alapította iizl tét, mely a Deák 
Peronc-utca 15. szám alatt van. 
Nagy körültekintéssel, ügyességgel 
és szerencsével dolgozott, úgy hogy 
hamarosan Budapest első keres­
kedő cégei köze küzdülte fel ma­
gát, meggazdagodott és lat sadul mi­
ing is előkelő pozíciót szerzett. 
Jelenleg fővárosi bizottsági tag volt, 
a kereskedelmi kamara tagja és a 
Saskör alelnöke, Már évek óta az 
önálló vámterület hive vo t, a ke­
reskedelmi világban állandóan mun­
kálkodott az önálló vámterület meg­
valósítása érdekében, két évvel ez­
előtt, amikor üzletének 25 évi fenn­
állását ünnepelt ■, rop!rmot adott

ki, melyben az önálló vámterülői 
nagy szükségességét hirdette.

Sohwurtz nős ember, felesége születeti 
Baumann Paula, sógorai Baumann Mártod 
törvényszék bíró ós Baumann, a Lloyd muo< 
katársa.

Házasságából két gyermeke származott.
Szász Ödön, aki már évek óta atyja üllő­
iében van és azt az utóbbi időben mát 
önállóan vezeti és Rózsa, aki neje a Gló­
bus nyomdai részvény társaság vezérigaz­
gatójának és főrészvényesének, Reinilz Mik­
sának.

Az elhunytnak több háza volt Buda­
pesten, igy a Kmetty-utca 19-, Gyep-utca 
39., ahol szovetgyaru is volt ós a Bajza- 
utca 38. szám alatt, ahol rokonságával együtt 
lakott és ahol ma reggel végzetes tettél 
elkövette.

Schwartz már réven nagyfoka ideges­
ségben szenvedett, mely főként erős bőr- 
viszketegsógben nyilvánult. Háziorvosa, dr. 
Schwanz Adolf állandóan kezelte és az 
utóbbi időben határozottan követelte, men­
jen külföldre szórakozni. A család Olasz­
országba akarta küldeni, de a beteg embei 
nap-nap után elhalasztotta utazását, vénre 
mégis belenyugodott abba, hogy a húsvéti 
Ünnepek utau elutazik.

Tegnap délelőtt még a Deák-utcai üz­
letben járt, este otthon nyugtalan volt és fő­
fájásról, idegességről panaszkodott, de azután 
lefeküdt és aránylag nyugodtabban töltötte 
az éjszakát Ez csaknem szokása ellenére 
volt, mert az utóbbi időben nagyfokú ideg­
baja nem engedte nyugodni és éjszakánkul! 
a lakásban egyik helyről a másikra vándo­
rolt, néha három-négy hely on töltve az 
éjjelt.

Éppen ezért nem tűnt fel, hogy ma 
reggel korán kelt és átment a másik szo­
bába. Neje még aludt. Néhány perccel ké­
sőbb a dolgozó szobából gyors egymásután­
ban két lövés dördült eL Sohwartznó rémül­
ten ugrott ki az ágyból és álsietett a 
szomszéd szobába, ott a pamlagon már tel­
jesen folőltözkodve, vérében leküdt Schwarte, 
a pamlag msllott a földön a revolver.

Azonnal a háziorvosért küldtek és a 
mentőkért telefonállak, de az orvosok csak 
a rögtön beállott halált állapíthatták meg.

Az Íróasztalon egy cédulát találtak, 
melyre az öngyilkos kereskedő reszkető kéz­
zel a kővetkezőket irta:

.Bocsássatok meg, da tovább már nem 
bírom“.

A rendőrség részéről a VL kerületi 
kapitányságról dr. Osvátb rendőrorvos éfl 
Vragaosi Jenő rendőrfogulmazó mentek ki 
az öngyilkosság színhelyére, jegyzőkönyvet 
vettek fel, megállapították, hogy Schwartz 
nagyfokú idegességében, beszámíthatatlan 
állapotban követte el az öngyilkosságot. 
A hullat a család kérésére lakásán hagyták.

A szerencsétlen ember és családja iránt 
városszerte nagy a részvét; az öngyilkos 
kereskedőt Budapesten mindenütt ismerték 
és a hol ismerték a rokonszenves embert, 
szerették is. Schwartz mindössze csak 54 
éves voit

A gyárat és üzletet változatlanul vezeti 
tovább az Öngyilkos fia, Szász Ödön.

HÍREK.
Kossuth állapota. Kossuth Fe­

renc az éjszakul nyugodtan töltötte. 
Reggel elhagyta nz ágyat ás már 
9 órakor Sztorényi József állam­
titkárral értekezett. Ha nem áll be 
visszaesés, Kossuth legfeljebb négy- 
nap múlva ismét kijárhat.

József főherceg’ a footbal-mérkö- 
zésen. Ma délután a „Magv> r Atlile ikai 
ClutV* tartja mérkőzését az Oxfordiakkal a 
Margitszigeten. Mint értesülünk, ezen a 
mérkőzésen József kir. herceg és neje is 
jelen lesznek.

A német trónörökös?':.ár élet-
vessetleiemben. I’crlir h? : u‘t

J
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tudósitónk : Tegnap délután a né­
met trdnörököspár Potsdamban ki- 
kocsizott. A kunnvii kocsi össze­
ütközött egy auio.nobil-omnibusz- 
ezal, a lovak megbokrosodtak s el­
ragadták a kocsit. Az életveszcde- 
lemból a járókelők mentették, meg ; 
a trónörököspárt.

KÖZGAZDASÁG.
Az Első Magyar Általános Bizto- 

Bitő társasig múlt hó 12-ón tartota évi 
rendes közgyűlését, melyen Csokomcs Endre 
gró/ elnök a megjelenésben akadályozva ló­
vén, a jelen voltuk felkérésére Banfiy Uyörgy 
gróf választmányi tag elnökölt.

Az igazgatóságnak az 1906-íki üzlet- 
évről szóló jelentését Ormódy Vilmos fő- 
renuTS-rii tag, vezérigazgató terjesztette elő.
A jelentés mindenekelőtt kegyele’esen em­
lékezik meg Jene! Lajos igazgatónak el- 
hunytáról, azután vázo ja a lelolyt üzletóv 
igou kedvező eredn.cnyót. A társaság tűz, 
vulam.at életbiztosítás üzlete, főleg a ha­
zában nagy intenzivitással múveltetvén, 
ismét szép emelkedést mutat és kellő mér­
tékben nveres rés volt A jégüzlet ke­
véssé jelen ékeny nyereségénél nagyobb 
fontosságú kedvező eredmény ebben az 
üzletágban az, hogy a társaság a több 
évi jégbiztosítások utolsó évi díjmentessé­
gét tökéletesen fedező 519.287 korona 
86 fillér tartalékon fölül még ejy SOU'OUO 
korona összegű jégbiztositó tartalékot is 
alkotott, amely a jövő évek uzletrered- 
mtinyóből 1 millió korona erejéig log fel­
emeltetni. A társaság 1906. évi nyeresége 
az összesítés után 5.827,655 K 32 fillér, 
mely összegből a mindéi.nemű tartalékok, 
valamint egyéb társasági alapok újabb bő­
séges részletezése után részvényeukint 400 
korona osztalék kerül kifizetésre. A köz­
gyűlés megelégedéssel vette tudomásul az 
eredményt és a folmentvényt az igazgató­
ságnak és a feáigyclőbizottságnak megadta.
A felügyelő-bizottság ezúttal uj választás 
alá keiult és tagjaivá ismét Berzeviezy 
Albert, Burchard-Bclaváry Komád, tlaiós 
j.-z-of, Németh Tífusz és Radvánszky báró 
választatlak meg. A megüresedett igazga­
tósági tagsági helyre a k zgyulés Szende 
Károlyt egyhangúlag megválasztotta. A tár- 
si-ság igazgatós ga Balubán Adolf ccg.egv- 
zőt és viszontb'ztositó o-ztAly főnökét al­
igazgatóvá nevezte ki. B >ra Péter Zsigtnond 
karos/ tályi és K na Márk óletosztalyi lőuo- 
koket pedig cégjegyzó jogosultsággal ru­
házta fel.

A legszebb.
(Folytatás.)

Jenő nem mondhatott ellent Ment a
gyámapjával a harmadik szobába, a hol 
vendégek tömege mulatott. A sokaságban 
gyámapja, a ki elől haladt, nem vette észre, 
hogy Jenőt valaki visszatartotta.

Egy fiatal, szép leány, az Orlay Margit 
barátnéja, a ki már hallott a Jenő megér­
kezéséről és lesett rá, mikor lesz egyedül s 
mikor szólhat hozzá néhány szót. Idegesen 
várta a kedvező alkalmat. Nem akart el­
érkezni. Most, hogy 'eléje látta k' zeledni, 
nagy lelkitusát vívott. Vájjon inegszólitsa-é ? 
De hátha észreveszik ? Gyanút fog kelteni. 
Pedig ha valaha, úgy most kell őrizkednie 
attól, hogy feltűnést keltsen viselkedésével.

De mikor a vendének sora közt (Jrlai 
elől ha adt és Jenő mögötte visszamaradt, 
hirtelen elhatározta magát. Odalépett közel 
hozzá:

— Megismer?
— Jenő ránézett és kiderült az arca.
— Már a kisasszony.
— Igen, a ki jó hirt súg az ön fülébe.
- Éz az ?
— Ne lepje meg az eljegyzés.
— Miért ?
— Legyen erős. Ne árulja el magát. 

Minden jóra fog iordulm. Tudja, hogy Mar­

git az én legkedvesebb barátnőm.
— Nvm értem, kisasszony 1
— Nos hát, nekem mogvaílotta.
— Mii -?
— Azt, hogy rokonszenvezik önnel.

Érti már"?
— Értem! Köszönöm I
Elég volt ez Jenőnek arra, hogy meg­

nyugodjék. Mégis van hát remény I Akár- 
m lyon kicsiny, méois remény az, amely 
m gnyugtatta. Most már valamivel köny- 
nyehhen követte Orlait, aki viszont a leg- 
buldodabb embernek < rezte magát,

(Folyt, köv.)

Egy szert bevenni,
mely csak ideiglenes hatással bir, épp oly céltalan, 
mjrilha kifáradt lovakat ostorozunk. Másképp áll a 
dolog azonban, ha oly szeri veszünk, mint például a 
Scot V-í éle Emaíii o, mely a legjobb csuka­
májolajból alphosphorsiivas mész éa nátron hozzáadá­
sával készül és az egosz test szervezetét gyoisan és 
állandóan erősiti, úgy hogy a legrövidebb tdó alatt 
a gy 'Ugeségi tünetek elmúlnak teljesen és helyükbe 
er6iil.es egészség és uj akaraterő lép. Mint erísiiő 
ezer gyönge, vézna gyermekek és lábadozók részére 
a 8 co l t-f ó 1 e Kmulsio teljesen egyed ül áll a 
maga nemében. A Scot t-f éle Emulsio osz- 
szehasonlithatatlanal hatásosabb és gvógyerejében 
gazdagabb, mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-fele Emulsio valódisá­
gának joic a „hátán nagy csukahalat
vivő nalász“ védjegy. -------

Ezen lapra való hivatkozással és
vs ruuu
beküldése ellenében mintává! ber- 
meutve szolgai: --------
Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertan",

BUDAPEST, IV,, VÁCZi-UTGA 3 t/50.
Bgy eredeti üveg ára: SS kor. fillér.

Ktpható minden gyóg ‘•zertirain- 't*.

Szendrö Sándor
zongora és haitgszerkcszilS,

Itt van a tavasz kszdote!
[a legújabb divatu

nap- és esőernyők,
a legjobb és

legtartósabb kivi te ben olcsó érák mellett
csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban
Piac-utca 43. szára.

Javítások és áthúzások olcsón és ponto­
san eszközöltetnek.

eea sBUMmn*

PV-1

....... Ajanja legjobb gyártmányú

. .. I Zöigeráil
vV- 6s

r-"? planlnéil
Gramofonjait ^

I és nagy választékú

'■Sramofon- 
lemezeket."

JitlUéOMl ti HáliyOli.tital diOU/Gi iíM ÍSZltlZli.
Zongorák bérbe kaphatók.

OzWylság Delrosai, Szt.-Anna-utoa 3. sz,
t 8S5>,

Sí ac^afl1KT T\ «■■■■DEíéS.MUBHOMMKa, • ££*»

0 ifi Jl r n 1! "u^rf Hónulbldí l¥ dili i
Gyász- és szidd hagyóu ruhák

FESTÉSŰT
szépen, Jutányos árak mellett eszközli

KONC JÓZSEF
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECEN,
Vár utca 3. szám (zenede épület) és 

í 182 Batthyány utca 2. szám.

A „Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón Részvénytársaság“ kereske­
delmi iskolát végzett
gyakornokot keí»es5

ki három hó eltelt vei használha­
tóságúhoz képest dijaztalik.

Kérvények dr. Hamvai Kovács 
Bálint vezérigazgató címűre kül­
dendők. 621

Dús váiasztak kizárólag francia mellí-zűkóan \
3 koronától a legfinomabb ki italig. ’

H 1
sin

, -- -j, -...............I
(M ÁRAM AROS-MEGY L)

a legszebb, a legegészségesebb 
kUmiukus erddi gyógyhe y, ás­
ván yfíirTő és vlzg. ógylntézet.
Csodálatos, szép, magts fék rés, por és szél- 
mentes, ozond.s, enyhe levegd, kitűnő Izll és 
könnyen emészthető tiszta vasforrá oh. Tel­
jesen bor-jadezdtt rlzty igylntezet. Leg atiJ- 
kállsalb gyógy siker I vorszegé i ség, s.i.kór, 
Idjjesz [>, neurasthenia, äyoaior-belbajok és 
női báctalJialmal. Ken el i.e , csinos lakások 

és Igen Jé ciláiéi.

igen mérsékelt árak.

Idény május—október.
Előnyök : 1. Olr.nó árak «'s fesztelen életmód. 
2. Euylio éghajlat és barátságos környezet, 

3. Közeli vasútállomás, j6 kocsiul.

A fürdőigazgatóság.

I • wmmmammmmnKMmmmmmmmmm^g-grar. .■

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

I a1 KÁVÉ 
nagy raktáramat,
valamint rootorfizemü szabadal­
mazott kávéjörkölö gépen min­
dig (rissen pergelt

mely Ízre, aromára és zamatra foltU-
mulhatallan. kapható:

Félegyhúzy Jánoa
rirmet és Trieszti ki- 
vébehozatail ttzJotéáen

Placz- és Mtilós-ulcza ssrkÉn,

í •iám"- ".-Áffi:..JkUmESUL* .« • • JBOBí -- •—-
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A tavaszi és nyári idény
újdonságai megérkeztek.

Divatos, sima és mintán gyapjú női
ruha és egyes blúzokra való szövetek.
Gyapjú- éb pamut (leninek, magyar- é*
francia gyártmánya karbonok, >tjouro3,
sima mintás boltitok, nagy választék 
női-, férfi- ás gyermek hariséváltban, se-
lyctn- é- c/irna kegyükben. Gy «'ruhákra
fekete gy; fiú szövetek és mosó áruk
nagy választékban beszerezhető«, olcsó,

szabott árak mellett

Fiáoueiwanp Lajos,
vászon, közmű 6s rövidáruk raktárában

Piac utca 28. szám, a nagytőzsdo mellett,
493 k

BBaramsasEassEai

Fiatal segéd
ügyes elárusító és gyakorlott ki­
rakat rendező azonnal alkalma­

zást nyer

Fisch Testvérek cégnél.

Gőzsséplőgép eladás|
6-os magyar állami gőzgép 
cséplővel 7 éves, jó karban 

eladó. Értekezhetni

I Debrecen, Piac-u. 83, sz. a.
Hépraktárban. 620|

János
Iégszess és vízvezetési vállalata

Debrecen, Pélerfla-ntca 19,
Telefonszám 32L 170

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdőszoba berendezési, gőz­
fűtési, központi vízmelegítő berende­
zések, saját készitményü erős fürdő- 
kádak raktáron, kőagyag csövek ! 
raktáron; épület, bádogos munkák j 
jótállás mellett és minden e szak- > 
mábaelőlorduló javítások szakszerű- ! 
en. gyorsan, jutányosán eszközöltetnek.

roclterrij^n)
i* megnagyobbítva, a volt 

hely tié-igei szembe Plao 
utca 61. szám alá. az 

uj utcára nyíló helyiségbe 
" heheziem át, a hol 

legújabb eredeti párisi facon 
után szabott molL a6 9 óra 

alatt készül.
Óriási oagy árúraktár.
Legolcsóbban kapható 

Tisztítás és javít is gyorsan és 
pontosan eszközöltetik.

gelöstem Karolitt Debrecen, piac-u.
A well üzlethelyiség kiadó.

Első rendű. Rostélyos, hátszín ■ vesze- 
fia 1 kiló 68 kr.

ÍI-od rendű marhahús. Lapocka, tarja, ezegy 
gulyás hús kilója 60 kr.

Egész nap nyitva.
Gprmathi János ars-ászáron,

693 Bettién utca 29,

KLÄR ANDOR kereskedelmi irodája DebreíQO (Deák Fereix-útea 9 sz.)
A „Hungária“ műtrágyagyár Híjdn- és bibarmegyci k rendeltsége.

Telefon: 445. Távirat; ELÍR ANDOR.
■ ■ VI

Van szerencsém értesíteni, hogy a HUNGÁRIA műtrágyagyár részv. társ. Budapest Hajdú- és Biharmegyéro kircrdeltséget 
létesített, melynek vezetését „Debrecen14 szókhelylyel en vettem át. .

Mint a műtrágyázásban teljesen jártas szakember a m. t, gagdaközőnségnek a legnagyobb készségnél szolgálok szakszerű ta- 
ékoztatáseal és kívánatra megküldöm a műtrágyázás terén elsőrangú szakemberünk „Cserháti Sándor" müveit, mint amilyenek

a ksliinágya alkalmazásáról 
a homoki szelők trágyázásáról 
a műtrágyázásról általában.

Becses figyelmébe ajánlom, hogy intenzív gazdálkodás műtrágya nélkül el sem képzelhető és hogy a műtrágya toDuiouormeS' 
éti megsoV szorozva adja azt vis«zi, amit a gazda belefektet. .

Téves hit az, hogy as iotáüótrágya íoleslegessó teszi a műtrágyázást, mert gyakran a talajból éppen azon alkatrész hiányzik, 
melyet az Istállólrágya tökéletessn nem pótüiiat, _ ,

Hétszeresén szüksége raa a műtrágyára a Haj iu- és Biharmegyel kisgazdának; ki földjében, hol búzát, hol kukoricát termei. 
Tehát azon növényeket, melyek a t hajból fői'-g a fossforsavat yoniók ki Ennél.ogva a Hajdú- éá Biharmegyei kisgazdák íőldjo losz- 
forben szegény, — ezen hiányt c. akis a műtrágyával es pedig „szupcrfoszfáttal“ lehet pótolni.

Saját érdekeben áll ennélfogva minden gazdának, hogy a műtrágyával kísérletet tegyen.
Kiváló tisztelettel

KLÁR ANDOR.

Klsérletképon a legkisebb mennyiség Is megrendelhető

a „Hungária“ műtrágyagyár kénsav és vegyi ipar i L 
Hajén- és Biqarmegyei kirendeltsége Debrecen.

A műtrágyából Debrecenben államié raktárt tartunk.

komáromi m. hanoszerűzletében
Piac utca 63, szám alatt

folyó hó 14-től engedélyezett végkiáruiás Ideje alatt
zongora, cimbalom és az összes hangszerek esetleg részlet- 
fizetésre is — még saját áron alól is eladatnak.

az üzlet áthelyeztetik. Főüzlet Budapest, fióküzlet Szegedre.
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Li)» IC1 BtAif 46 fllW. mindem 'vribhí n4 
4 fillér, T irv*fs.í>b bettikkel oyorotxioa reó 

------ --4 krajcár, S filler. ................. ........
Lrvfftecl $»tttkexOd-V"«ikra pmulmtma rilM* 
ueliLLk, k* s Iliik>.< (et pe*x*»elyeg **■ 

kiioelU.
t Apró hlrűetések előre IrctondőlL i

Levelezés.
CSÚNYÁNAK levele van a kiadóba.

,ANN a** ti Órakor varom a levéllel vasúti nagy 
állomásnál. 1312

Adriai
K8t ntoai axpba, előszoba, hozzá tartozóival 

kiadó Bundi u. 8. 1278
DIVATOS dói kosztümök elkészítését elvá.lai ja

Betuula Józseféé Eütvü-utca 35 sz.
aga

1276
OLCSO ÉTt\ EZES. Ebéd ha/om tál étel 80 fill

Abcuensek el fogad la inak. Ki iinó magyar 
konyha Kossuth-szalíoda éttermóuen. Iz35

IRODAI gyakornok, jó családból, jó irassal 
aiounal lel vétetik első rendű irodába. Rész­
letes ajánlatok „Szorgalom 50“ jebge alatt e 
lap kiadóhivatalaba küldendők. 1233

MŰHELYNEK alkalmas helyiség kiadó Piae- 
utca 34. szám. Tudakozódat a házmesternek

_________________________________________ 1225
KÉTRENDBELI 2 szobás utcai lakas májú ra 

kiadó E tvös-utca 53- 1317
EüY ügyes frizernő ajánlkozik hazakhoz, s ol­

csón fésül. Lakásom Pétéi fia 4. szám. 1307
SZÉCHENYI utca 61. szám alatt 5 szoba éi 

mellék helyiségükből álló úri lakas május 1- o 
kiadó, ér.öltözhetni Lusztig karoly iüszei ke­

reskedésében. 1313
MA friss szepességi virslii és eper tea vaj ér­

kezett Anuok Sándor J iac-Szent-Anna utca 
sarkán. 1314

A VOLT „Szép Juhászné“-féle korcsmahelyiség 
bármily üzletnek alkalmas, máj. 1 -tói kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal Neumann Nárv'or 
Hatvan utca 5. 1180

KITŰNŐ színtartó kötött harisnyák 3 pár kö­
teti női harisnya 60 krajcártól, 3 pár kötött, 
mintázott divat női harisnya 1 írttól, 3 | ár 
kötött lóifi harisnya öö—60 krtól ,eljebb, úgy­
szintén gyermek harisnyák nagy választón ban 
Márton Gyula divat üzletében kaphatok Piac 
utca 9. szám. 1126—3

KÖZÉPKORÚ özvegy nő ajánlkozik ápol nő­
nek vagy gazdasszonynak, ki a háztartásban 
teljesen jártas. Óim a kiadóban. 1296 i

KÉSZ ABLAKOK kaphatók, Pacsirta-utca 43. !
1079

VEGYES faj, kitümf ú bor, egy liter 36 kr. 
Ecet-ági ra való bor, egy liter 20 kr. Kap­
ható Szent Anua-u. 30. sz. a. 1063

5000 VEVŐM igazolja, ho^y szebb, jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser 
Salamonnál, Hatvan utca 2. sz. alatt. Most 
érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők, lérfii és 
női divat szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztal 
térítők, csipke függönyök. Bútorokban óriási

f vttla.iz.ek csekély havi vagy heti törlesztésre.
HARISNYAKŐW IPAR VaLLALAT. HarL> 

nyak kötése és fejelése felvállal tátik Benvá.s 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

FIATAL csinos gaz (asszony ajánlkozik maga-
nas urboz es. tieg plébániába. Cím vasúti ven­
déglő Németinél. 1304

KÉT szobás lakás kiadó esetleg bútorozva
Ha'van uca 42. 1298

EOY jó lorgalmu pálinkamér s t.agy sörlo- 
gyasztássai aludó. Óira a kiadóba. 1316

FODRASZNO ajánlkozik házakhoz Ajtó utca 
11. szám. 1287

EGY középkorú magános nő ápolónőnek vagy 
gazdasszonynak ajánlkozik helyben vagy vi­
dékre. Cím a kiadóba. 1300

Kereslet,

VAS-, fűszer- és vegyes üzletem n egy jó 
családból való fiú tan ilónak felvétetik. Tőkés 
Zeigmon 1 H .-Szó bősz. ló. 1150

i’avluvils 
H 3 1163

4 SZOBÁS lakát kei o- ik máj. 1 - 
Sándor ossuth utca Jti. Telefon

GYAKO = OTT vaiTn eanyok és kézi lányok 
felvéteni . Józs. kir. hg. utca 8- 1315

ÜGYES mindé,., a fiú li-lvéteuk azonnal Kacz
borüzlet eu Piac utca 55. 1297

ELSŐRENDŰ ka hvlikus szakácsné magas fi­
zetéssel apr. 15-re kerestetik. Bóvoobot Fé­
legyházi üszerüzletében Csornynél. 1302

KERESTETIK mosónő Piac u ca 42. 
a moiódana.

szám ala 
1311

ÜGYES bejárónő azonnal felvétetik Kazincv- 
utc 2. sz. 1319

A DEBRECENT Kölcsönös Segélyző Egylet
kereskedelmi iskolát végzett jó trasu gyaitor- 
nukot keres megfelo ő Kezdő fizeté-sel. 1323

FÉRFI szabóságból egy szakképzett nagy
munkás felvétetik Llbaudi A- Péter fia 33. Id20

GYAKORLOTT derék él szoknya munkai, ki 
huzamos időig nagy szalonba volt, alkalmazást 
keres apr. 15. belépésre. Cím a kiadóba. 1306

GYAKORLOTT varrókanyok felvétetnek Var- 
Utca 2. 1310

FŰSZER kereskedő segéd felvétetik Rankay
György üzlelónuu Debrecen, Bocskai tér 12' 
szám. 1309

CüYhS alj és derék varró leányok felvételnek
Darvas Béla női varrodájába liakóci utca 12. 
szám. 1308

Eladás,
CSAPÓ K ERTI vasúti megállóhoz közel 4 nyilas 

szóló tíz százalékot jövedelmez, hazakkal el­
adók. Ér ekezhotni Mátyás kir. utca 24. 1275

ELADÓ Vadasz -iéle (Ka adu) telepen oíasz- 
rizing, kövidinka, szlanka-uienka, kadarka, 
piros és fehér chonelas gyökeres és sima 
vesszők. Előjegyzés liakóci.utca 7. sz. ugyan 
ott eladó vagy kiadó egy nyaraló a V én kert­
ben. Értekezhetni Kalmándy Mór tulajdonos­
sal. 1255

KÖZVETLEN a Kossuth utcai temető mög, tt a 
Kónyán 14 hold tarló dinnye lölfnok kiadó, 
holdja 30 frt. Ugyanott kerítésnek és lugas - 
lábfáknak való akácfa oszlopok el,.dó. Érte­
kezhetni Kónyatclep 31 sz. 1216 j

SZENT-BERNÁTHEGYI him 6 botos, tiszta laj j
kutya eladó. Darabos utca 38. 13ul

EGY jó ké-zü!etü ház a Kerekes telepen az ' 
állomásuoz közel, termő szőlővel 28. sz. alatt

TOCOSKERT L járna 18. aram 1477 négyzet Öl
szőlői üld, Jó kényelmes lakással, k úttal el­
látva, d szbokrokkal a tujakkal és nemes ró­
zsákkal beültetve eladó. Értekezhetni ugyan­

ott.     1274
ELADÓ egy egészen uj kiváló hangú hangver­

seny szalun cimbalom, megtekinthető RakócL 
utca 10. U59

FARAGÓ utca 1. sz. " sszes kovács szers á 
el« ó és ,'gy raroktbolt kiadó.

KÉT nvilas sostakerti szőlő as I-ső járáson 
a csőszházon alól fik eladó. E tok . Len 
Csapókért J inoei utca 44.

" I

Húsvéti ajándékok i 
illatszerek, ?i

njaoicfirkéSz'etik ji
óriási VálaSrtékbao.

a Tojás festékek,
locsolóvizek

legjCitáoyoSabbai) kaphatok

ác Herma*
ai?eyal drtigüeriájábai) 

idebrecea piac utca 42. Hungáriával szembt

"'ük

eladó. 1303
EGY jó karban levő na y karika hajós varró­

gép eladó. Lorantfi utca 27. 1305
iaBBHnnnniBHSMBBBKnKsaax • »dara-Tu'w. ’ r/r wm seae ji
ELADÓ a Széchenyi kertben lövő ház, mely a 

teli és uyan lakhatásra épült. A lakás .it- S 
szoba, üvegezett vorenda és mollékholvi- | 
ségőkből áll. Cim a kiadóban. 82'>

HA LAPON 28 kát. ho.d luld 
lehet Szappanons utca 23.

Padló lakkok, — fényesítek
különböző színekben

ailyaki:': kgiksítt bevldrlási 
forrása

ii Rác Horron !

enukuzm
12C7

„Angyal“ drogériájában M,

Octrocsn Piac-u. 42. kungáriívai szegen,

Festék ö seiet«

parkeí-viasz, per- olajfesíékek ~aa
úgyszintén Dr. Sciiőnfeld-féle „Tubus“ festékek, festő vász­
nak, és ecsetek a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők

Y É E E E lm UTÚDffi
festék-, lakk- és vegyóssetl áruk nagykereskedésében 

Rawaiii «tl«a sal suit**

Telefon szám I7f , Telefon szám 170.
Úgyszintén Carbolineum Creoliu és első-enlfl kék úszó kenocs a

KGY takarítónő kerestetik Hunyaai utca 5. sz. 
I, emelet. 1271

legolcsóbb árakban.
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6!s5 és betSrés-foisto&stAsi Bzíet
All. Huron* I Öl

8.000,000

éI6 *
E. 1' MX-,

KIADÁSOK.
L "OU itiilealtAe.

ElflieUiU károk *■ kö;tí*Ofrofc »•*•**• l'vor *a rtuootblvi»«»!*« káros 6a fcöitsóroc^ 
fQffObM mézeli »áMttt tartalék»

e Ibist ráMatftoJ bevétel i<JTO*>
J6ve.l«v!u«i» u«tó 6» UÓ'JWtíiO^LeH ................................................

are >m *40
217,9 t/ 21

, . . - -
AdsUoekeok fc#tnb»<r«e eetolcre . . * • - •
A WU'wrUMMUbn Halóiul wrbrtl/> IffiegSltsl költségek . . •BehelUisUAU eövtiVA).>s»w loiiá'«» ..............• • • .*.T
A köve kar« « r«*k fcé-*pé*»s-<njtarU16ka e vlmntbtstseltott 

leronA-f-i u!ta fii rolódén ca tg terhei és nélkül • • . 
XX. »oiVSj'.wAnirbistoRitáa.

KMseheU károk 6e fcftfwévek • • • • • • 
levcmve vi*aontbl*toaito&t kávok 0» költség 

Ftiffrf'>b-«u Kisnulfc káruk tartaléka - - • • - . • • - - 
BserUai 6„ égasgaVVel á<.:leégek • eJasontbistooiiott főst 

utáni bevétel wvea teával .•*•••• • *
A köveikévek i; * * i pfur-dMartaié Ica »■ víesoütblktesltetfc 

rée; lerouája titka éw «homo tzí»gv»rtiülés uuJtul • • * 
m. JérbtetoeiUfcO.

Klflvefett károk *,* kliUsfrgek.......................... -
lercure vtemntbiiv - 'Lőtt károk ée költségek 

martalék*

2.604.7*8-85
1 !«H '•« i <8

FUsiíöben msrádfc káriK vei we*.* , • • • • * ; • •;
hr trr/Vi»i6*tjft*g.kv>U.-3v‘v;cW»vi#/yatb r8«B titáal hév ótel levon., 
B'.'•!/vgtilettóke» • • ...»••••» •••«••• 
BebAjUiAtliui kflvotfi!ée»k iolráes ••••«•••••
A kli vetkező évek dijiartalőlis...................... .....

tv. >r,zt'>r6eb!eto»ítá*.
Kifizetett káro* é* letiltások , . . * * • • 18.6.16 04

teroova vlezontbiztoeilvt: károk óe kő..,fiégek 
Fötrr.öi’tio maradt károk tart iidti* ........
ÜL^rsévi éb ígaüffv.tA*. k oils égek • vfaaeaíbíztoeUe

f.b.lv 20

utáni oevAtej lovuitáeAval -
i SövstkesC évek UéHApéns-dlJUrUJéfca a vteeentbfatoeltott 

íXa* levonása után <•« fiUndee rnugfc'd’ucrléo uéikiil . . ,, 
V. 6v1 aysiooiényavtiualsu

L íolji) éri tidttböl ieuaaaradi ejere*éj$óTt ♦ •••••'

Karcna IÜU!

6 536,761
481

Mó,s<9 m !;
l.l’ll.HM «' i-

£73 m '9
114 - te L3

16.930
1.2:33 filO n

16,000 7
1 6.007 000 -1

1 01,474

J

I 6J.69Í 09 i;

18,903 5? ti
J 1Ó8.M0 -E

ion.:» 15,1
6.145 Bt

ÍSll.M1. 1
1 43,8-3 it ;

f. 49*3 "9K
1 619, «7 «! 11

ll

75 f
j 8,331 77!

I 87,410 ojj

korona

u.tn.Oöö

843,018

l,MI,4»4

200.066 ' 255,585

84

T5

43

A.» 1805. évtli áiaoze« aM«u'*uz d.. ‘•f111** 
a viazontbiztos'tuu róva lovonása után ee 
minden oegtéruolöa nélkül . . • • • • 

Tüabistoc.Uiaok után béveit kéwpwMdllsli ee 
a f. évbeu lejárt üljkőteloxv. * «*U»Wt6k 17.719,818 lőj 

levonva; W)rle*atett dijak • • 3.030,6jU db
- vtezootblstonltifll <ltjas * a** no m

éa dLJró«k!otoi$ . - 8jjg|, t^JAl?JÜ 10-078.876
Ai 1905. évben (XlgiTÖben tnarat?ír>Lia!o!t i«*nkiéli* 

n. az,ií,mím5,u>r j.üfceaitA»,
Aa 1005. évről nt-iaautl *oa*;:>»a.* liitsrtaléB 

a viezontbiztoíivití rést levonfiiaB at&a ee 
rntndoe oaegtorneléa nélkül . • • • • <* -

eíaáiliimányolztoeltáaoit otán bevett ké apena-

levonva! törloanetl dijak . • • “7, ,?.
„ TlBionlutatoellU! ___

A. 1805. évbe.- :tts>ic5e«o m.r.,lv nai-on L.tud»a*

15.600,811

100,000 -

632 1978«

43! -31 69 88,41»
75000

60
W 878,421

ItL Jtg-ijlif'.slíás.
\x 1905. évrfll íilimoit dJwns- !Z . • • • 
JAgbizto.ll4i.ou útin bovett kezipOnzW« . 
levoov*; t5rlo.4t.dtt dtj.k . . . 251 9J7 78

ritor.:bl'ío*!.4.i dl*d< - 81. 78? 3t• WO»Jll!.7 «uUlMMBbw—
Aa 1905. évben fílií«6beo maradi w..- >k trdriAieaa

8 340,177'9Ä

9 otíTiyí^o

887,818 j 44

1.166,472
8,862

IV. Bet8réeMt;,i»a!itás.
As 1805. évről áthozott sésspón* dijiwtalßk 

a viM3ontbizto«ltott réea levonáua után és 
minden mogtorlaolée oélklli .«••••• 

Botöréeblsloaitáe >ii után beveti kéaapéns* 
di:ak é# díjrészletek . . . • • • • •_• 

levonva: törlesztőn itjak. . . •
n vtezontbistoeltáel 11 0 ®!JÜ.

As 1803. évben függőben mar*'”

155,000

286,888*7«! 

t 0 148-15
tariAlttU.^

flJ<20,9<S7 .
nr5!cVM07le8.$

V. J3*yAb toáTótalek. 
t3se)vénT-ttakarékpAnni*ri-, váno ae »i<yéb kamatos,vala­

mint árfolyam tyer. otadoU éri.>-,ya$i. 6aIdeg. péuan. n;.án' 
TAr»i-.«ágt bfiuak tiszta j&raűebne • • e

96,195 
4 891

m,8to
I27.?ü>.i

Ví

1.663,15)

V.eGVOM.

4.W v. <X< 
9 979/<Xt 
I.74i).(/|> 

i80,tJ00 
250,UHU 
248. <0 
'40.000

Hibelyi'z.tt tOk.ytazeK tikurAUvAnrtArak- *e bMíokaU . ■ • ■ • -!..K ; 
ü 56VIU kor. n. 6 Megy. liH.lbit totvz. Wir»» koronutrt. z*.o&**n

l'~«U b«.te'.6l»Vr<4ii.*ir>'e.. 4»1. Ml-yíJ-« »«.le .
- . Miur.r. ldtrlmit«16- 4. pr:t.Bru!líy 4 6b'. — .
• . K.-blri..!, .»ouoraz. öidhllvlink el'aglw#! »05.50 .
I ! Kl.l>lr!ek»«nlt wse. fcl<t»iwlhi6.f» <tv«e <*»):.*•> 1”;” •

. Magyar áiu!*noe Ukar4lspéa/tAv14F/é7&,»-t.<vél a Ü« -jO .
_ - Tviii^rArt •«wÖUkaféKprnctáv 4f.-*r - %:T»l • ,,, ^

«UUIIUU . , . Aradi pnloi.l taUarékV^nvXsv IV,! 79V, drb MagyaMianota btxiealló réVoVéjjthrasvl; 11 *
' V».- Hib béo-ti fIhi é». iAra'eUbi/to«ív, tatócdlí ri<r-- ^
r 64M <lrb Béoet blrteaité tAre. réiivénj. . • • . * * *
1 9U7 dtt, Héra) általi iee bitín*lV6 r.-téisaaí^elsSb'es^^i r»W t-AV a ^-~r— *
^A lenti éitékpaplreli .:b. után as ér régéig esedekow gynsios • • • • 

riexxvuelók óa eaolgak uyagdljalapjAuak /v^ku!: el,_ . t t,M
j.ttvMXti Kor. n. e Ki l»ir:o*ci*ok óra; . (índbilellat. 4V« *<e-oe aAlegV é i 

4H\(xX) , * » Egyua. budaiieev« fér. takarőkii. 4l/vAr®8 sálogL a iw.—ttíi-n rXéknapú-ok u»«.n a* ev vF<;é'ir '*a#-té«,n k4inata'<6 ••••*•• 
..Ormódl Örmoily Amólie elrpUvinva® ővtf.Uel t .. . 4

I (ri,4i0b Kor. n é. kl»i Ív! >Uoank óin* ft‘l-?:;U-íat. 4‘/ie3,o-é£- ^ 16-.—
A* év vökéig fcio.17l;o* kanm'Ok................................• • * * 7 e*Ä*VÄ*
F/laö magyar általAnoi Llstoeltó tíM?.aág ,rasoitóg eégólyal&pje érié-,

í kel, miötben a n:. Ui.-. álleinpéuzíAi’ban . ............................... .... . * •!
1 Leesáruitoit *• vJasciAS/ániitolt váudk ......................................................... .....
fáiaitaflg! blsak 1 . 'rt)‘p4a2^rA'1^2fefc, éá rósraivAnyák*» tópviselMgekBéi 
Különféle adóiak : ^ í,) i'arsdványxú Idegen Uieioeit* inióivtekuel • • • j 
Jégbiett-eltásl osttéTy tc,iyő .................................................
Ktsj yjuti t'ée/Aéedwl

Mcrlfigszámle

ÍÜjILVÍU

04

3. dacembnr 31-én.
ttéizvényslaptöko: telj soon boilzetati 2000 «íéo réi 

t8'.ieeu:i bufUatOit LíJOO fél réaevóny * Wí fonat
rérwónj * 1000 forint éa

Társasági tarr.al41t.t5xo 
Küldő tartatok • . . . . .
ArfolyamkÜVíabSzdH tartalék

viazontbiztOKÍloU rósz lovon, ée

16.4í6,0fil 87

t.Ml,925 -

60,979 60

7G.í!8 
G 742 943 
0.4W.484 
I 749,232 

810.923 
283 T5i 
W.tr-re

ArfolyaiuküVía tartaiett • . • • e • • • ♦ • • • • • ** •
YüíbistoehAal dilfc-jrt&ldk L:6*ep6asbeo e TiMontblsi. rész ievon&e&v&l

minden oiegterheléa nélkül ...........................
8sMin.nAny.b!*t. dtj^rt. köezpénsbca «. viasontbizt. rőax tovoa^evsl

mludon na.igtörholds néltíü ............................................................... ....
.Tégblatosl-iáai kéflep6o«»dl|t'ártal6«c 
Betflr6«bisto«lt&s i wór-;.->éni-d lj MdtalŐ i.

mlndon megkérhet#.'» nélkül .*•#••••••••••
ruzbtztoüitAwl UArok tors dé te* «.•*
S«tiÍUcbáay-bletoffitáel fügxO károk Lartalolca ••••■••«
Jégblzt. i'dgg‘3 károk tarvXléka ............................................ ...
Bfiíöréíibixt. függő kávok tsrialék*
Külrtctiéle hlteldsök ..................................... • - • • ••••••
KIÖbtii érőkről e<ldig Vei néni vott (nxtalokok • ................................
TieatvleelÖe is sz:.lur*‘x nyug **;••••*•
ffilefi m»g.v*r áltUáno# biztoaitO tá,i*i4g „Lévay-aHp . ; • • 
tüaö magyar általános biztosító táreasíg eEzrodéves aiayitvAoj
Ormody Vilmoer.lHrj .... ...................... .....
Orittódl Ormoily Atnélie alapítvány*......................* • • • ■ • •
gteő magyar Altalánoe blzüositó láraosAg eT6zoltOk eegély-alapj* 
la'illoanii alap .... 
líletblstoattásl osztály folyö satitoilAa .
IttOy. évi oyeroaóg
• Ai idei lionlUlrulAsoti.il 8.K7,r» kor, 8» OiHrre zmílkodstl

|. 8I7I . VI

853,533 Iti

1.103.161 87
10.810,10? SJ
TEHER.)

koroua fii'..

6 fOO.COO
6 0 0. 00
8 09i -237 79
8.<Xä,ü40 5?

6.000,07X1 -

too 00«
519,317

200,000
eon -2*0 őtó
62 m 99
6.H6 uG
8, M ÍV

CG6jm «1
6.R4-1

I.GOÜ.fM 31
a0r.U>O
1D0 felO

< fo.34 5«
ÖMÄ1 50
70.2!« 49

líjOOJü -
i 2 737.813 92

2.9J),0Ö7 4,

! 113 971,650 Un

KIADÁSOK.

________ li üzlet.
Ifegyvennr-pyetlik ovi zársiámla Í908. január l-íöl december 3i-ig. BEVÉTELEK.

Tőrlosz'.ett kötvények Alié
V<*ozarélu>tt köivonyeLért
|lelAt»»#?mli a UA klllsetUiU kárőesseg •••••••■*
Lóján klbásaellAel töWALórl . .... . • • •
KlbátzKlt bizton• tettoknál tta2Alenet kXrrtkeyk (íifr.L'exá'.érit 
yOKt'öbeu levő HáMJk őe dljvl»v/a’4rU6-eá la.taltkA . . . 
Fi>,v.tCii‘ D levő klh/Uavlláel tőkék UrlaUJr*................................ ...
ViwiuuVV.Moeltiel dijak «•••••••••••••
!?rí$2KMrf poalsdljak. oyomtatTányok, dti- ée egyéb ktiiír,.

Tlwrtl ............................................................... • ....................................
Adófrt- .«.••• •••••!••••••••
Oivuvi dljtikéri - . . • • .....................................  • . . .
Bserséai ta dljl'Chajl«*»' » 'Heégek
HehnitbtitiéD tartoxáao* leiré** ••••••••••■
K1x-r»cli blstueílAvoh tartaléké •••••••••».
l>ljlaitalék < a ev vf-gén
i(,íxv. V«' »yoreeér ••• i .

Y noniaw 1 TBC||

I " -J.>S.413 li 1
1 x .966,061 31

8.619. 23 *> i
1 8.172,M F3 1

71,91» T6
1 724.471 M

Í1
1 457,141 03
! 699.195 03

l ry 4«
t)r>,03: t3 1

I .si.tn e* ;
64,812 42;

1VV.3V6 01 1
li ö,

86,16961 $8 >
ü.rvw ! -• !

IU4.«91,íC?7
i.iáffi?

VAGYON,

BrlélrpePírok............................................... a^SSS^&iSlJiSk
1 740 xmi kor n. é. magyar kir. 4*trOK korosai áradéit % kor. 0$ riU.-el . .

• . , magy löMhltvllot. 8*/i %,■m eilogleretvk 47 kor 7o fifi.-el
<xri , t • roáltyVf,.K4- «00 - - •

10.2 ,VO 
8.61 :t.u00 
6.^7.*. tO 

4Üt 100 
691.000 

ő.l .'.400
e*8.'"«

4.01/,000 . , ...
5,fA *i0 kor. n. é.

870/<i0 kor n é. e$e»yer

iflldhltvllot. 8«/i 1.,-en rAlogloTctvb M7 kor 
(őldhlt 4trO»la!ajjttv. öeecao dtiugl G kW. To fill. 

lAvyai fSlohvellnt i'^-e» korene-cál'igA. K> kor. 2o illi.
treu magy. kereuk bevu korona-*li»gt. 97 koioi Avai

teblr:. urea fdldhltohiV. a&.r'.tL tCXl UuroRável
' msjt, civr. kősp. tokp. 4 ’!, .iA'otfV, (áplil) 6o kor.80fill. 
2 rongy. éraa. kßr.y. ui'x$>. 4Ű/* sáíeg'. (Juan 9ö koronév I 
9 ewr k**p ttkr.v*«;ci. 4,/)°voe r.ik.ul 100koron4v>A
m egyvodl bpweti f6v Vvir.v-.ilro. *’*,,„-ne ralí.jl 'ß ko,
" belvárosi tskaiékftér- ki i1 \ °i’c rAlvg!») re lei IÜ0 ko 
" pee.l hasal eteő tekarökf» »sye». 4v,roe ráivg',. ü> ke 
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1 MODERN LAKÓHAZAK VILLÁK
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslést stb. vállal,

pavSovits Károly
* ^ 9093

műépítész
Debrecen, Xossnth-utca 28. szám.

190T április 3 s DEBRECENI TJJSAG 11

Remek választék!
jó mosó Kefirekből, (férfi ingre és 
női blúzra) kartonokból, batlsztok- 
bél. Gyönyörű szövet, csipke, tüli, 
függönyök és stórok, ágy- és asz­
talterítők, szőnyegek. Cócus lábtör­
lők. Divatos harisnyák és zsebken­
dők. Nyári paplanok, fürdő köpe­
nyesek, fürdő lepedők és egyéb ta­
vaszi és nyári cikkek. — Férfi, női* 

és gyermek kész fehérnemüek.

Menyasszonyi kelengyék
Kardos Lászlónál,

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.
688

$ Megérkeztek a -x- 
tavaszi újdonságok mindennemű

costümökre és ruhákra 1 sforditásokat
angol és diwatkelmék 
bársonyok, díszek,

RoRtsels Kornél
n6i és úri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421

LÁSZLÓ ZSIGMOM)
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:
nagy és kis állatok részére Csapo-o. 30.

bárom havi könyvviteli szaktanfolyama
1907. ápr. 3-án nyilik meg.

Tandíj 50 koncna.
86 Nappali ős esteli tanfolyam.
Büifátiíc 1 naponta 10—12 óráig. (Városi bér­
űül. ulCú I palota 2. szóin. III. kapu 2. emelet.)

A Narn)at-Qrcn)e
arcszépitö és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem olmoí 
nem tartalmaz, a legiövi- 
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, májfol­
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors es biztos.
Egy tégely Kar nnl-Creme 1 k.

K v szitu h: c íoraktár
f-'!HA!.QVITS nyány' n

n

valamint bármely európai nyelvre
gyorsan és pontosan eszközöl a

Nyelviskola (Széchenyi-u. 18)'
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Tavaszi
Kosztűm szövetek

Blúz kelmék, 
Itsiinek,

Blnzselymek,
óriási választókban 

érkeztek

gosznay ]. és Társa
öivaíárüházába 420

Debrecen, Kossuth utca 5.

Er. Kis György
ügyvédi irodáját

Hatvan-utca 17. szám alól
Piac-utca 26. s?Ám alá

helyezte áL

Tavaszi nőidivatujdnnsásoKj
Sima- és mintázott n5l kosztüm 

és divatkolmékből m \
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blonz szövetek I
a legújabb kivitelben.

DiF&t bSoas selymelx,
2 legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből ‘
remek választékban

Állandó nagy raktár*

Felőle gyászkelmélítiől.
Szabó íajos fiai L“h£

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálnak.

Árlejtést hirdetmény.
A Szőlősgazdák Szövetkezete debrecen 

felszámoló cég felszámoló bizottsága a rak­
táron levő 1904—1905. évi termés mi üteg} 
1300 hectoliter homoki és érmei lóki borainak 
eladására zárt ajánlati tárgyalást hirdet. A> 
ajánlatuk legkésőbb április 9-ikéaek déli 12 
órajáig 1000 korona bánatpénz egyidejű Itv 
tétele mellett az „Alföldi Takarékpénztárnál' 
Debrecenben adandók be. Az összes raktáron 
levő borok megtekinthetők a cég telepén. 
Debrecenben, Piac utca 83. Az ajánlat e 
vagy el nem fogadása iránt a felszámol 
bizottság szabadon határoz.

A „Szőlősgazdák Szövetkezete“ telsz, biz,
Debrecenben. 610

BBieuBfHeeemö

DonogáihsSúííiossy céghez j
Debrecen, kistemplombazár

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyört újdonságai |
Zsolnai és brassói szövetek, 

és fraud a öivatkelmék,
!i Biuz selymek. - Nspsrnyök, Övök

W

I Jíienyasszctr;
H r- ■

éríás! sz::.

kelengye

s "frrr^;YA
Eie« Sä kv.; is^Éitóai 'íÁ- I

I betegségek ellen legjobb szer a törvé­
nyesen védett

TRIAS“
I mely 2 3 nap alatt felelősség 
I mellett a legelhanyagoltabb hugycső- 

• lolyást megszünteti.
ira: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvéay, Csuz, Rehuma, fő- és 
togfájás ellen a ^

PRPP
„MENTHOLIN“

biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Ára I korona.

Fontieket titoktartás mellett küldi
: PAPP h. gyógyszertára

Tiszaszcníimrén.
I áraktár iv ' •<•enl.cn

I Totít t-éla gyócy ^rrtár’ban.
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Eladó
344 hold területű szántóból álló

biirtok,

Debrecenhez közel Mártonfalva 
határában.

Bővebb felvilágosítást nyújt

9r. freund Jenő ügyvéd,
Debrecen,

Piac utca 70. szám alatt.

toíhner maglióíi
60—70 om. magas, kitűnő 
akác csemete ezrenként K 6

$ Élüsovénynek legalkalmasabb &
50—60 cm. magas gledits
csemete ezrenként 8 . hó­
náért kapható, tavaszi ki- 
ültetésre nagyobb menyi- 
tiégben is "alólirottnál: 616

Dobos Imre főszolgabíró
Tiszalök (Szabolcsmegy e.)

I SJ4 J

ü JZ323QS88M5  ̂I JÍKSjfcXiSS’.'S' jd

Szokapadió lakk
Parket viasz

mindennemű festékek,
kiváló minőségűek

legolcséliban
beszerezhetők

Ungár és Berger
festékáru nagykereskedőknél

Debrecen, Osapó ntoa 10. szám alatt.

El».'

WSüTI ALKALMAZOTTAK TAKARÉKPÉNZTÁRA
RÉSZVÉNYTÁRSASÁd

DEBRECEN, PIAC-UTCA 19. SZÁM, (RANUNKEL NÁZ.)
*1 II

\ an szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, miszerint a ,.Vasúti Alkalmazói falc Takarék- 
pénztára Részvénytársaság“ működését megkezdette.

Foglalkozunk:
váltó-, jelzálog kölcsönökkel, lombard- és előleg kölcsönökkel.

Elfogadunk:
betéteket kamatozásra.

Nyitunk:
cheque s folyó számla hitelt /

Közvetítjük:
a tőzsdei ügyletek minden nemeit, s általában foglalkozunk a modern banküzlet minden ágával.

, *éfér®. a Jözönség szives megbízásait kérve, megjegyezzük, hogy legfőbb törekvésünk az
Iccnd, hogy a t közönség biza/mat es megelégedését kiéi clemelj uk,

Közelebbi feln.agosit isokkal a hiva alos órák alatt készséggel szolgál az intézet vezetősége.
Debrecen, 1907. évi április hóban.

Kiváló tisztelettel

az igazgatóság.

Vasúti alkalmazottak takarékpénztára r.-t, Debrecen, Piac-e, 19,1. emelet.
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Hölgyeim!
Nagyváradról (aho igen csinos üzletem volt) már a negyedik éve, hogy ide jöttem éa lm. 

zan megeiegedessel tekinhe ek vissza ezen időre, hogy olyan állandó, nagy igazán tekintélveVff
rheíybd!rT!ieJijnsóogam'lak; aeraelyct esakis annak köszönhetek, hogy ti legújabb divatot hűl "

női ruhaszövetekre.
Az igen tisztelt vevőközönsód támogatása tette lehetővé, hogy állandóan egy igazán diva, 

tos, mindenfele rolos es rövidárukból lelhalmazott dús raktárt tarthatok rendelkezésére, ón a magam
jövőben is tisztelettel, előző- Bl 1 £1 1*51 EZ1 i iKAbT
kényén b. vevőimet kiszolgálni WIVöV C&A C&J51 111

Tisztelettel LŐWY P.

’j T'«a

Nyomatott a körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula,)


